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ELŐFIZETÉSI DIJAK BRASSÓBAN: FŐSZERKESZTŐ' ELŐFIZETÉSI DIJAK VIDÉKRE.
Egy hóra 90 lej, negyedévre 240 lej, félévre 460 lej, SZELE BÉLA dr. Egy hóra 100’ 1/1 évr® 270’1/2 évre 520>1 évre ,MObí

1 cseh korona 5 75 lej

Terményárak 
(nagyban)

Braila. Tengeri, március-áprilisi szállításra 377 5; 
tengeri prompt 360 - 380; rozs 60 kg.-os, 5% más 
anyag, q 490, 62 — 63°/o-os, 9°,o más anyag, q 502'5; 
búza 71’5 kg.-os 740; zab 43 kg.-os,-5°/o más anyag 

400 lej
Budapesti terménytőzsde. Kedd. Változatlan. 
Búza 400, rozs 300, zab 230, árpa 255, sörárpa 

320 - 360, tengeri 200, korpa 170 ezer korona.
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A legelterjedtebb márkaOroszországnak be kell lépnie a 
népszövetségbe

Sir Róbert Cecil feltűnést keltő beszéde
LONDON. (A Brassói Lapok tudó

sítójától.) Sir Róbert Cecil a népszövet
ségi liga igazgatótanácsi ülésének tegnapi 
megnyitóján beszédet mondott, amelyben 
ki jelentette, hogy a népszövetségnek nemi 
szabad szembehelyezkedni;? a fegyverke
zés csökkentésének kérdésével. Az ebben 

a kérdésben elért sikertől függ a népszö
vetség tekintéllyé hosszú évekre. Reméli, 
hogy a leszerelési konferenciát előkészítő 
bizottság márciusi ülése addig nem megy 
szét, amiig a fegyverkezés csökkentésére

Az újabb választásokon is az 
egységespárt vezet

Óbudón a szocialista szavazók kisebb zavarokat 
okoztak

BUDAPEST. (A Brassói Lapok tudó
sítójától.) Az újabb választásokról beér
kezett jelentések szintén az egységespárt 
győzelméről számolnak be. A jelentések 
megállapítják azt, hogy mindenütt kifo
gástalan rend és nyugalom! uralkodik, ki
véve Óbudát, ahol reggel a szocialisták 
kisebb zavarokat okoztak. de a rend
őrség gyorsan közbelépett, s rendet te
remteti.

A vidékről a következő jelentések ér
keztek be:

Győrött megválasztották gróf Zichy 
János kereszténypártít 4871, Makits Géza 
szocialistát 4292 szavazattal.

Debreceniből érkezett jelentések sze
rint az egységespárt vezet 1853 szavazat
tal. A Hegymegi-párt 785, a szociáldemok
raták 5 8 szavaz ltot kaptak déli egy óráig.

GAZDASÁGI HŐMÉRŐ
A lej mára javult.

Száz lej Zürichben nyitáskor 
2'70 svéjei frank

100 lej 0’56 dollár
100 lej 2 shilling 1’3 p
100 lej 36900 magy. kor.
100 lei 2’39 aranymárka
100 lej 17’39 cseh kor.

1 svájci frank 37’40 le
1 dollár . . 192 >/slej
1 angol font 940 — lei 
10.000 m. kor 27 05 lei
1 márka . . 46’10 lei

vonatkozó megegyezési tervet létre nem 
hozta.

Az ülés főszónoka, Lord Grey kije
lentette beszédéiben, hogy Európa legna
gyobb nehézsége az, hogy Oroszország 
még nem tagja a Népszövetséginek. Ha 
Oroszország hajlandó elismerni más 01- 
i zágak kermá ivá , i i c, a’ ad ■ lya a Szov- 
jetkormány elismeréséinek sem. A jelen
legi orosz helyzet nemi lehet tartós. Orosz 
ország belépése a népszövetségbe kívána
tos és minden kínálkozó alkalmat erre 
meg kell könnyíteni.

Estére valószínűleg elkészülnek a szava
zatok összeszámlálásával. Az eredményt 
mla hirdetik ki..

Miskolcon a legnagyobb rendben fo
lyik a választás húsz körzetben.

Szegeden a választások végső ered- 
niénye: egysiégespárt 11.507, a balpárt 
5906, a szociáldembkratapárt 5913 szava
zatot kapott. így Szegeden Klebelsberg 
Kunó gróf, Peidí Gyula és Rassay Károly 
lettek képviselők.

A hódmezővásárhelyi választás vég
eredménye: Mayer János 3212, Kun Béla 
3716, Szeder Ferenc 2251 szavazatot ka
pott, megválasztott képviselők tehát Ma
yer János és Kun Béla lettel«

A fővárosban pénteken délben hir
detik ki a választás végső credmiényét.,

Ki tud róla?
Ott lehet a raktárban, a polco
kon, a kirakatban. Lehet, hogy 
épen az a legjobb. Lehet, hogy 
ezren keresik, akiknek épen arra 
van szükségük, de ha nem hir
deti, ki tud róla ? A Brassói La
pok hirde* ej nélkül sohasem 
fogja elém , amit akar, a Brassói 
Lapok hirdetései biztosan meg
hozzák a sikert. — Magánember 
a Brassói Lapok apróhirdetései 

utján segit magán.

KülímT egess égek

Mindenütt kapható! 
egszebb ajándék!

Marquis dessert
Syriana „
Dessert de luxe 
„Surprise“ táblacsokoládé I

a dunai konfederácló utópia
Kizárt dolog, hogy Magyarország bele
menjen — Szterényi József báró nyilat

kozata
BUDAPEST. (A Brassói Lapok tu- 

dósitójától.) Egy bécsi lap 'munkatársa 
megkérdezte báró Szterényi József véle
ményét az úgynevezett balkáni Locarnó- 
ról, s a Dunakonfedcrációról. Szterényi 
a következőket mondta:

— A kereskedelmit szerződésekkel 
kapcsolatban mindig hallatszanak han
gok egy gazdasági dunai konföderációról 
vagy egy keleti Lccarnóról. Ezt a ter
vei. mint balloin d’essai-t bocsátgatják 
el időnként hol Parisban, hol Prágában. 
Magyarországon a legcsekélyebb vissz
hangra sémi talál az idea. Teljesen ki
zártnak tarlóm, hogy egy ilyen tervről 
komolyan lehessen beszélni. Nincs kor
mány, de nincs parlament seini Magyar
országon. mely ezt a gondolatot támo
gassa. Mert minden ilyen terv, bármily 
enyhe formában valósi Itatnék is meg, 
szükségképen a trianoni békeszerződést 
erősítené mícg, ha nem is közvetlenül, 
de közvetve és ez lehetetlenség. Mi vala
mennyi szomszédos állammal nemicsak 
békéiben akarunk élni, hanem! barátság
ban is, mindnvájával normális kereske
delmit szzerződést akarunk kötni, a há
ború előtti kereskedelmi kapcsolatokat 
akarjuk helyreállítani, de ez aztán min
den. Egy gazdaságii Dunakonfederációról 
vagy egy hasonló Locarnoról, amíg Ma
gyarországot is beleértik, csak fantaszták 
beszélhetnek. Rcálpolítikává hasonló gon- 
gondolatok 'belátható időn 'belül nemi 
válhatnak.

Genusán összeverekedett a 
tíizérség a fasiszta milíciával
Az ütközetnek halottjai is voltak
GENUA. Súlyos incidens történt teg

nap a Genuában állomásozó tűzérkato- 
naság és fasiszta milícia közölt. A két 
tábor között véres összeütközés folyt le, 
mert egy tüzérkatona nem tisztelgett a 
fasiszta milícia egyik tisztiének. Az ösz- 
szeütközésből véres utcai .harc fejlődött, 
amelynek halottjai is voltak. Büntetésből 
a tüzérezredet Genuából Turinba helyez
ték áh
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fesütsiiesat újból megbízták 
a kormányalakítással

BELGRÁD. (A Brassói Lapok tudó
sítójától.) A király tegnap délül ám Trif- 
kovicsot, majd Uzunovicsot kihallgatá
son fogadta, s az utóbbit megbízta az uj 
kabinet megalakításával. Politikai körök
ben elterjedt hírek szerint "Uzunovícs 
missziója előreláthatólag sikerrel jár és 
a radikálispártra, a horvát parasztpárt
ra, a demokrata egység pártjára, vala
#WMít»M*MWV*M«fWt#lW«W*MW*MMkMWWWWWWWMMMMWMWWWWW

A Kiskiiküllövármegyei Magyar Párt Intéző- 
bizottságának nagygyűlése

A gyűlés teljesen magáévá tette Pekri Sándor elnök és Gvido Béla alelnököt ért 
sérelmeket

DICSÖSZENTMARTON, (A Brassói 
Lapok tudósibójától.) A Kisküküllővár- 
mlegyei Magyar Párt intéző bizottsága a 
tegnap délelőtt Pekri Sándor elnök és 
báró Bornemissza társelnök elnöklete 
alatt impozáns gyűlést tartott Dicsőszcmt- 
mártonban. melyen a vidéki tagozatok is 
teljes számban vettek részi.

Ezen ülésein az Országos Magyar Párt 
képviseletében jelen voltak Inczédi 
Joksmann Ödön ügyvezető alelnök és 
Fritz László, továbbá a marosvásárhelyi 
tagozat képviseletében pedig Ferenczí 
Zsigmond az ottani Magyar Párt intéző
bizottságának titkára.

Az illést Pekri Sándor elnök nyitja 
meg, ki tartalmas beszed keretében üd
vözli a megjelent bizottsági tagokat. 
Majd Gvidó Béla alelnök üdvözölte a köz
ponti kiküldötteket, mbly után a gyűlés 
egyhangúlag kimondja, hogy ezen gyű
lés alkalmával táviratilag fogja üdvö
zölni az Országos Magyar Párt elnökét, 
gróf Bethlen Györgyöt. Az ülés kiemel
kedő pontja volt dr. Vajda Béla tKís- 
küküllővármlegyei Magyar Párt titkárá
nak évi jelentése, mélynek kapcsán rész
letesen lismlertette a párt ez évi ténykedé
seit, úgy a községi végrehajtó bizottsá
gok megalakítására, valamint a pártnak 
a választások alkalmával kifejtett tévé
ké ny s é giér e von atk o z ó 1 a g.

Dr. Vajda Béla titkár ezután sajná
lattal hozza az intézőbizottság tudomásá
ra, mindazokat a sérelmeket, amelyek a 
Kísküküllővármegyei Magyar Pártot érte 
az által, hogy a vármegyei prefektus dr. 
Ariesanu Joan, ugv a párt elnökét Pekri 
Sándort, mint a párt alelnökét Gvidó Be
áit, a városi tanács tagságából egyszerűen
kizárta, mlás tagokkal együtt azon ro-
«#MWWA<W^*áW*í»iíWW*fWWWWíWlAí*WÍW*í*WW»#A»W*íMM  ̂ AAAA

Hét hónapi börtönre Ítélték 
MáramaroHziget volt rendőrfőnökét 

Tabán György rendőrfőnök ezüst evőeszközöket kobzott el a maga 
számára

MÁRAMAROSSZIGET. (Á Brassói Lapok 
tudósítójától.) A szigeti törvényszék tegnap 
olyan bűnügyben mondott Ítéletet, mely szo
morú világot vet. közállapotainkra Egy volt 
rendőrfőnök a vádlott, aki zsarolás és hiva
talos hatalmával való visszaélés büntette 
miatt került a bíróság elé.

Tabán Györgyöt rendőrfőnöki minőség
ben a múlt év elején nevezték ki Szigetre, 
ahol rövid tartózkodása alatt általában köz
kedveltségnek örvendett. Annál nagyobb volt 
a meglepetés, hogy eltávozása után Valean 
Sándor itteni jómódú keztyüs zsarolásért és 
hivatalos hatalommal való visszaélésért fel
jelentést tett ellene az ügyészségnél.

Mivel az október negyedikére kitűzött 
főtárgyaláson nem jelent meg, a bíróság el
rendelte elővezetését és a főtárgyalásig való 
letartóztatását.

A bűnügyet a törvényszék ma tárgyalta. 
Elnök Manea Grigorie, szavazó bírák dr. 
Pétéi- Teofil táblabiró és Florea Dezső. Az 
ügyész dr. Simonra, a védi) dr. Bota Gri- 
gore,

miint a szlovén néppártra támaszkodó kor 
mlány megalakulása nem ütközik leküzd
hetetlen nehézségekbe.

Uzunovícs ma este mindenekelőtt a 
radíkálispártban felveti a bizalmi kérdést, 
amit, ha megszavaznak, akkor kezdi el 
a kormány megalakítására vonatkozó tár
gyalásokat.

vid indokolással, hogy méltatlanok ezen 
tisztségre.

Az Intézőbizottság minden egyes tagja 
a legnagyobb1 felháborodással vette tu
domásul ezen indokolatlan kizárást s dr. 
Enyedi Lajos indítványára az ülés ki
mondja. amennyiben a megsértett elnök 
és alelnök az őket ért sérelmeket nemi 
személyes, hanem párt sérelmeknek te- 
kinli, az esetben oda fognak hatni, hogy 
teljes miértékben elégtételt szerezzenek. 
Egyben a gyűlés úgy az elnököt, miint az 
alelnököt változatlan ragaszkodásukról 
biztosítja.

Csaló Gábor volt alispán vezetése mel 
lett egy bízóit ,ágot küldött ki, hogy dr. 
Joan Ariesanu prefektus előtt, a Kiskü- 
küllővármegyei Magyar Párt határozatát 
ily irányban tolmácsolja.

Ezután dr. Vajda titkár részletesen 
ismerteti mindazokat a teendőket, ame
lyek a párt feladatát fogják képezni a jö
vő évben.

A gyűlés határozatilag kimondja, 
hogy a párt jövő évi működése miinél 
sikeresebb legyen, a községi tagozatokat 
állandóan figyelemlmel fogja kísérni to
vábbá ídőközönkint a vármegyei tagoza
tokat még fogja látogatni'., s a imcgye ma
gyarságát úgy kulturális, mint gazdasági 
téren a legmesszebb menően fogja tá
mogatni.

Majd a gyűlés keretén belül Inczédi 
Joksmann Ödön adott azon örömének ki
fejezést, hogy a EisküküllővármOgyei Ma
gyar Párt teljes hivatása tudatában, min
dent elkövet a mlegye magyarsága érdieké- 
ben. Majd részletesen ismertette az Or
szágos Magyar Pártnak a gyergvói nagy
gyűlés óta megkezdett és folytatott intéz
kedéseit, melyeket a párt a jövő évben 
fog végezni.

A vádirat felolvasása után Tabán Györ
gyöt hallgatják ki, aki nem érzi magát bű
nösnek. A délelőtt folyamán kihallgatott ta
nuk. úgymint Comsa sziguranca főnök, Su
ba Mária és Dávid Izidor lényegtelen vallo
mása után következik Valean Sándor ki
hallgatása, aki részletesen elmondja a lény
állást.

Előadja, hogy 1923-ban halt el a felesé
ge. Háztartásának vezetésére nőt keresett s 
igy szerencsétlenségére megismerkedett Sof- 
ran Máriával, aki az üzletben is annyira 
ügyesnek bizonyult, hogy három hónap múl
va a leány hizclkedéscirc adoptálta öt.

Ezután Mária, akiből időközben Micike 
tett, nem sokat törődött a háztartással és az 
üzlettel, ellenben nagyszerű ötlete támadt. 
Azt tanácsolta Valeannak, hogy vegye nőül 
barátnéját Stuhal Ludmillái, aki Kolozsvárt 
lakik és egy millió lejnyi vagyonnal rendel
kezik. Ezzel a jelentékeny összeggel a szigeti 
keztyüs üzletet világhírűvé tehetik.

Valean a bíróság előtt könnyezve mesé
li. hogy minden erejével tiltakozott e terv

ellen, de Micike keresztülvitte azt, amit akart 
és ő eljegyezte, később pedig feleségül vettél 
Stuhal Ludmillát

Ezt a házasságot rövidesen niegelőzie n; 
az eset, hogy Sofran Mici bemutatta Valean- 
nak Tabán rendőrfőnököt, mint régi isme
rőséi, aki már az eljegyzési és esküvői ün
nepen is részt vett.

Alig pár nappal ezután — folytatja Va
lean vallomását — Tabán rendőrfőnök ma- 
gához kérette s közölte vele, hogy felsőbb 
hatósági rendeletre nála házkutatást kell tar
tania. Ez meg is történt s a rendőrt:önök 
Valean lakásából két levelet vitt cl, valamint 
egy tizenkét személyes ezüst evőkészle.et az
zal a kijelentéssel, hogy az ezüstnemüt mind 
addig a rendőrségen tartja, amíg annak le
gális utón való szerzését nem igazolta.

Ezután ismét Micike lépett akcióba és 
közölte, hogy tizennyolc ezer lej kell, amely 
összeggel ó Bukarestben kijárja, hogv to
vábbi házkutatások s egvéb kellemetlensé
gek többe no történjenek. Sofrán Mici ? 
pénzt megkapta, de valószínűleg Kolozsváron 
túl nem utazott, sürgönyt küldött innen Va
leannak, hogy az ügy rendben van.

Valean végül elmondja, hogy az ellene 
folytatott nyomozás során már igazolta, mi
szerint az ezüstnemüt Szabó Júliától vette. 
Ennek ellenére mégsem kapta azt vissza. Ta
bán később elutazott. Az erdélyi tanok Írni 
kezdtek nagyenyédi dolgairól, ez bátorította 
fel Valeant. hogy a feljelentést ellene meg
tegye.

A bíróság a panaszos feljelentőt vallo
mására megeskette, ezután a tárgyalási a 
déli időben ‘felfüggesztette.

Délután két órakor Dávid Izidor és Sa
rolta leánya, akik ismeretségben voltak Sof
ran Máriával, részletesen vallanak arról, 
hogy ez a nő milyen kalandornő volt Ste- 
fan György és Orosz Károly rendőrségi al
tisztek pedig igazolták, hogy- az ezüstnemű 
ideiglenesen a (rendőrség kasszájában volt 
elhelyezve, de mivel ott nem fért el, Tabán 
rendőrfőnök átvitte a saját lakására.

A vád- és védbeszédek elmondása után 
a bíróság az esti órákban hirdette ki az 
ítéletet, amelynek értelmében Tabán Györ
gyöt hét hónapi börtönre. ítélte. Ebbe a bün
tetésbe a három havi vizsgálati fogságot, 
mint kitöltöttet, beszámították.

Tabán György fölmentésért, az ügyész 
azonban sulvosbitásért felebbeztek.

Valeannak az ezüst ékszerdobozt a tár
gyalás után kiadták.

Leégett a Bánság egyiR legnagyobb 
bútorgyára

LÚGOS. (A Brassói Lapok tudósitójá- 
tói) Tegnap este nyolc óra tájban egyszerre 
vésztjósíóan búgtak föl Lúgos összes vész- 
szirénái s a város fölött lángpirosra színe
sedett a nehéz felegckkel bontott fekete ég
boltozat. Pillanatok alatt futott végig a váro
son a vészhir. hogy a vasúti állomás köze
lében levő Stöckl-féle bútorgyár lángokban

Emberek ezrei vették körül a hatalmasan 
égő gyártelepet, amelynek oltásán órákon át 
hasztalan erőfeszítéssel iparkodott a tűzoltó
ság és a kivezényelt katonaság, mert a hir
telen támadt tűz percek alatt az egész gyá
rat lángbaboritotta és a tűz pusztító ereje 
feltartóztathatatlanul terjedt tovább.

A hatalmas arányú tűzvész, melyhez ha
sonló méretű nem volt a Bánságban a le- 
mesvári színház égése óta, a gyár közvetlen 
szomszédságában lévő lakóházhoz tartozó is
tálló padlásán keletkezeti, rövidzárlat foly
tán s mire a tüzet észrevették, akkorra már 
a lángok átcsaptak a lakóház tetőzetére is, 
ahonnan ellenállhatatlanul hatalmukba vet
ték a gyárépület raktárhelyiségeit is, ahol 
milliókat érő kész bútorok adtak újabb tá
pot a tűz mohó étvágyának.

A hatalmas arányú tűzzel szemben a tűz
oltóság és katonaság vakmerőségig bátor és 
elszánt munkája tehetetlennek bizonyul!. A 
csupa gyúlékony anyagokkal telt raktárt és 
gyárépületet nem lehetett a lángok pusztí
tásától megmenteni, csupán a gépházai si
került lébb órai munka árán a pusztulásból 
elszigetelni.

A gyárépület és a raktárhelyiségek a 
lakóházzal együtt teljesen elpuszluTik. A kár 
több millió lej. amelyből hiztosi ás utján cak 
egy kisebb hányad fog megtérülni, ugv, hogy 
a leégett gyár tula jdonosa, Slöckl Péter, a 
ki több évtizedes munkával és szorgalommal 
küzdöl le fel magát gyára megalapításáig, a 
tűzvész következtében teljesen tönkrement 
Az oltási munkálatoknál líárom bátor és ön
feláldozó tűzoltó a kezén és arcán megse
besült.
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Kától kezdve naponta két ütést 
tart a parlament

A kamara kedd délutáni ülése
BUKAREST (A Brassói Lapok tudósitó- 

játAt.; Az ülést délután félnégykor nyitja 
meg Brcdcscu elnök: A kormány részéről 
ivarescu, Mitilencu, Boga, Valeanu, Berles- 
tii, l'opovici miniszterek vannak jelen.

Pl őre a (nemzeti ppárti, interpellálja a 
klügyminisztert, ludja-c, hogy, Szatmáron 
a rendőrség kötelekében olyan egyének is 
vannak, akik ellen bűnvádi eljárás folyik. 
Memhti, bo y egyes rendőrségi alkalmazot
tit sálheJyrzesi költség; fejében 11)21) lejre 
mgz arolh.k a k reskedöket. 1 érmes etesen 
ez az összeg fejenkint értendő.

Jacobescu (parasztpárti; a nyugdíja
sok sérelmeit panaszolja és orvoslást kér.

H a n e s (ncmz.-ppárt; a rokkantügy prob 
lémáit boncolgatja és sürgős segítséget kér.

Lupas miniszter: A rokkantakra vo- 
natkozó törvénytervezet készen áll es be
nyújtásra kerül.

finnes: Csak minél sürgősebben. Már 
ükkor is későn lenne, ha megszavaztuk 
volna.

Ezután rendkívül eraekes jelenetek Ját
szódnak le. Luza professzor áll lói szólásra 
és megemlékezik Mergineanu tábornok ügyé
iül. Amint ismeretes, a tábornokot körülbelül 
egy évvel ezelőtt a nyilvánosság előtt is 
rendkívül súlyos támadások érték amiatt, 
mert állítólag katonaszabaditásokat követelt 
el. Mergineanu ellen, aki különben jelenleg 
kormányeárii képviselő, vizsgálat indult'meg, 
mely meg nem err veget es a vegrefem rg- 
te húzódik. Cuza kéri, hogy a parlament 
engedje meg a tábornoknak, hogy tisztáz
hassa magát a vádak alól.

Popovici Mihály: Csatlakozik az in
dítványoz, mert az a véleménye, hogy ha 
Mergineanu bűnös, büntessék meg, de ha 
lem, engedjenek neki alkalmat arra, hogy 
lerázhassa magáról az alaptalan vádak szeny 
nyél.

Mergineanu másfélőírás beszédet tart, 
melyben pontról-pontra foglalkozik az ellene 
felhozott vádakkal. Kijelenti, hogy hajsza 
indult ellene és magasrangu főtisztek neveit 
imliti. akik ellen szintén vádakat (emel
lek' anélkül, hogy valami is történt volna 
Jgyükben. Az egyik főtiszt Mardarescu volt

Jorgal: Mergincanu beszéde után hely
telennek ítéli, hogy hasonló témaközu dol
gokat nyilvános ülésen tárgyaljanak, mert ez 
demoralizálhatja a katonaságot. A hadse
reggel kapcsolatban véget keli vetni minden 
gyanús ügynek.

Áverésen: Helyesli Jorga szavait, az 
ilolso mondat kivételével. Azonban a haa- 
lereggei kapcsolatban nem keli véget vetni 
semminek, mert a hadsereg kritikán felül 
>11. (Nagy taps.;

Cuza beszélni akar, de az ellenzék nem 
mg di szóhoz jutni.

Bérlésen miniszter általános figyelem kö- 
jepctle emelkedik szólásra. Mindenki azt 
tórja, hogy a szőnyegen forgó tárgyai tej- 
tegdi majd, ehelyett valami jelentéktelen 
törvényjavaslatot helyez a Ház asztalára, 
mire nagy derültség keletkezik.

Michajache szól végül hozzá a Mer- 
jmeanu ügyhöz és egy jelentéktelen kérdése 
re azonnali feleletet kér. Áverésen azonban 
nem válaszol, mire Michalache hangosan

Rövid szünet után Caesar Popescu foly- 
ia a még tegnap elkezdett felirati beszé-

Egyébként a kamara mától kezdve két 
ülést tart.

Elhalasztották a Ga'da-ügy 
tárgyalását

. PRÁGA. A nemizetvédelmii miniszté
rium fegyelmi büntető bizottsága előtt 
mára volt kitűzve Gajda tábornok ügye 
Kratochwill őrnagy és Szolovjev volt 
tisztiszolgájának vádjaival összefüggés
ben. Gajda védője indítványozta a tágya- 
Ks elnapolását és a bizottság most be
várja Gajdának Kratochwi l és Szolovjev 
elleni perének kimenetelét, s csak ennek 
letárgyalása után foglalkozik Gajda ügyé
vel. - - 1

Döntés előtt a román-magyar 
határbirtokok ügye

BUKAREST. (A Brassói Lapok mun
katársától.) Megemlítettük már, hogy a 
román-magyar haláron fekvő közös bir
tokok ügyében e hó 21-én lesz Gcnf-
fc$^:(ij^i!<iWS!lSi**VW5iWVW««WW*?l^'Wlftia*aWÄÄiWiAft«**Ä£^tfWW^^

Még mindig nagy ellentétek 
vannak Briand és Poincaré között

Briand nyilatkozata a genfi eredményekről
PARIS. (A Brassói Lapok tudósító

jától.) Miután a francia kamara letár
gyalta a költségvetést, s mlost a szenátus 
fogott hozzá annak tárgyalásához. Poin- 
caré azt óhajtja, hogy a szenátus miéig 
e héten Végezzem, vele, s ezért naponta 
két ülést tart.

Feltűnt, hogy azt a minisztertanácsot 
amelyen Briandnak fel kellett volna ol
vasnia jelentését a genfi eseményekről, 
elhalasztották, s éppen ezért makacsul 
tartja magát az a hír, hogy az ellentétek, 
Briand és Poincaré között még mindig 
fenn állanak.

Varsói távirat szerint a lengyel sajtó 
a genfi eredményt Németország sikerének 
és Franciaország vereségéinek tekinti. A 
lapok szerint az ellenőrző bizottság meg
szüntetése komoly veszedelem Lengyel- 
országra, s most szoros együttműködést 
követelnek Csehországgal a közős német 
veszedelemmel szemben.

Briand külügyminiszter az Európa- 
press tudósítójának nyilatkozott s kije
l^MWVWWWWIMMlMMMMAMfWtMWWW*^

Miben körülmények idézték elő Bogdán 
marostordai prefektus váratlan felmentését ? 
A prefektus állítólag rossz pártpolitikát folytatott — A román intelligencia helyez

kedett szembe Bogdán volt prefektussal
MAROSVÁSÁRHELY. (A Brassói Lapok 

tudósítójától.) Megemlékezett már a Brassói 
Lapok arról a harcról, amely Marosmegyé- 
ben az Averescu-pártot keltéválasztja s a 
mely végül is a Bogdán Flóris vármegyei 
prefektus menesztésével végződött. Annak 
dacára, hogy Bogdán volt prefektus hívei 
nagy népgyülést rendeztek Szászrégenben és 
ott igyekeztek demonstrálni a Bogdán frak
ció erejét, többszöri interveniálás dacára is 
a belügyminiszter állásából felmentette Bog
dán Flórist és helyette Rosca Péter alispánt 
bízta meg a prefektusi teendők ellátásával.

0 volt prefektus megszólal
Bogdán volt prefektus ugylátszik még 

mindig nem nyugszik bele felmentésébe és 
annak körülményeit igyekszik megirmeríétni 
a nyilvánossággal. Bogdánnak, akinek kü
lönben prefektussága előtt mérnöki irodája 
volt Szászrégenben, van egy hetilapja, a 
»Glasul Poporului«. Ebben a lapban most 
cikket irt, amelyben támadja Goga minisz
tert és egyben éles kritikát gyakorol afölött 
az eljárás fölött, amelyet állítólag felmentése 
körül dr. Baciu Aurél volt képviselő és dr. 
Harsia János volt szenátor tanúsítóitok. Az 
éles kirohanás során intrikának mondja Ba
ciu és Harsia fellépését és azt írja, hogy 
a miniszter egyoldalú információ alapján 
hozta meg a döntést, amely végül a prefek
tusi állásból való felmentését idézte elő.

Csalt választási prefeMus volt 
Bogban Flóris

A prefektus cikke román politikai kö
rökben nagy feltűnést keltett. A Brassói La
pok tudósítója informálódott a prefektus vá
ratlan felmentésének körülményeiről s arra 
vonatkozólag teljesen jól informált körök a 
következőket mondják:

Bogdán prefektust tulajdonképpen csak 
a választások tartamára nevezték ki, mert 
olyan embernek ismerték, aki különösen a 
parasztság körében bír nagy népszerűséggel 
és a kormány arra számított, hogy, az ő sze

ben a főtárgyalás. A Imlügymíiiniszterium- 
bari szerzett információink szerint Buc- 
san mliliusztei, mint a román kormány, 
delegáltja 15-én utazik Genfbe.

lentette, hogy Stresemlann egyike a lege 
őszintébb' politikusoknak, akikkel valaha 
találkozott.

— A német-francia közeledés — foly
tatta, — meggyőződésem1, vallásom, misz
tikus hitem', Franciaországnak előbb Né
metországgal kell megegyeznie, csak az
után jöhet sorra Olaszország. Ha a né
met-francia barátságnak biztos alapjai 
vannak, akkor már nemi fenyegeti ve
szély a világbékét. Szombaton Géniből 
hazatelefonáltam', s közöltem, ha igazak 
a hírek, hogy kormányom nem helyesli 
eljárásomat, lemondok. Már-már azt hit
tem', hogy megismétlődik a cannesi eset, s 
hátulról ismét orvul ledőfnek. Szeren
csére ez nemi történt meg. Higyjék el, 
hogy a német-francia közeledés elsősor
ban Stresemann nagykoncepcíóju és 
bölcs politikájának köszönhető, akinek 
oda haza legalább ugyanannyit, ha nem1 
többet kell küzdenie, mint nekem Fran
ciaországban.

mélye alkalmas lesz a választások sikeres le
vezetésére. Azonban arra már kevésbbé tart
ják alkalmasnak, hogy normális időkben a 
inarosniegyei prefektüra élén álljon. Annál 
is inkább, mert

hadilábon áll a román intelligen
cia legnagyobb részével.

Különösen azt rójják terhére, hogy a külön
böző delegáltakat nem váltotta fél az Ave- 
rcscu-párt embereivel, amit pártpolitikai 
szempontból tartanak nagy hibának. így pél
dáid különösen sérelmezik, hogy a megyei 
agrárbizottságban nem váltotta fel az itelő- 
tagokat. Hasonlókig történt az állampolgár- 
sági bizottságban. Nem minden érdekesség 
hijján van az sem. hogy Topén aznap, ami
dőn a prefektus felmentésének híre Maros- 
vásárhelyre megérkezett, ugyanaznap érke
zett sürgönyértesités értelmében a megyei 
agrárbizottságban eddig viselt tisztétől fel
váltották Coculescu nyug, ezredest, az ál
lampolgársági bizottságba pedig Cretiu ta- 
nitóképezdei igazgató helyett dr. Vancea Jó
zsefet delegálták. ” ;

ltom váltotta be a magyarságnak 
tett igéretoh

De nemcsak román körök voltak enge
detlenek Bogdán prefektus működésével, ha
nem a magyarságnak lett igérc ei bevágásá
ról is megfeledkezett. Hogy valamelyes visz- 
szavonulási plattformot biztosítson magának; 
kiadta az ismeretes rendeletét, mely szerint 
ha valamely község tanácsában csak egy 
taggal is többségben vannak a román taná
csosok. kötelező a román tanácskozási nyelv. 
Éppen ebből az okból a szinmagyar Nyárád- 
szeredában még eddig egyszer sem tudtak 
tanácsülést tartani.

Bcgdan prefektus felmentésével egyelő
re ismét elcsendesedtek a marostordai Áve
résen-pártban megindult szeparatista mo’gal- 
galmak, úgy, hogy palotaforradalom i ól hosz- 
szu ideig nem kell tartani.
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Balotáék uíabb pedagógiai 
műveletei

Most már a román szüíök is torkig vannak a viselkedésükkel

Hegesztésiig végett küldöttség ment a közoktatásügyi minisz
tériumba *

CSÍKSZEREDA. ‘(A Brassói Lapok lu- 
dósitójátólj Rövid pár hónapja, hogy az idei 
tanév megkezdődött, az iskolákban szorgal
masan folyik a tanítás mindenfele, csak a 
Csíkszeredái leánypolgári iskola falai között 
dúlnak a lapunkban már ismertetett állapo
tok. Ennek az iskolának a termeit nem a 
tudomány békés szelleme tölti meg, harc
tól zajosak állandóan. A békétlenség ma is 
megmaradt benne, mert megmaradt minden 
ígéretek dacára, továbbra is az iskola élén 
Baioiáné igazgatónő és férje, hűséges társa 
a viharcsinálásban. Az elmúlt hónapok alatt 
elkövetett szörnyűségek megint felvonultat
ták az elkeseredett és végleg türelmüket ve
szített szülőket. De érdekes, hogy jelen eset
ben a román gyermekek szülei határozták el 
az elodázhatatlan cselekvést, ök a türelmet*- 
lenebbek és az aktívabbak, míg a magyar szü
lök belefáradva a múlt tanévben megkísérelt 
számtalan eredménytelen közbenjárásba, a 
melyekkel egy miniszteri ígéretnél mcsz- 
szebb sehogy sem tudtak jutni, most csüg
gedten, reményvesztetten várják, hogy talán 
valami csoda '.megszabadítja majd őket a 
Balota házaspár kulturmüködésétől. Bár 
nem felejtették ci a szégyentáblákat, amikkel 
Balotáék ékesítették gyermekeiket a magya
rul beszélés bűnéért; s bár még az is élén
kén az emlékezetükben éi, hogy csalánnal 
táplálták a gyermekeket az internátusbán 
és nem egyszer két vizes főtt krumplit 
adtak nekik vacsorára, egyelőre várnak. Vár
nák. mert másként mit is tehetnek, amikor 
a miniszter az, aki tehetne valamit, semmit 
sem akar tenni.

Basáskodás minden vonalon
Legutóbbi, visszaélésektől tarkátló, be

számolásunk óta folytonosan napirenden van
nak az önkénycskedések a polgári iskolánál. 
Miután a magyar gyermekeken már többé- 
íkcvésbhö kitombolta magát az igazgató-pár, 
legújabban különös kegyből a román gyer
mekekre kerítette a sort. Ebben bizonyos rc- 
Jatáv igazság nyilvánul meg részükről, csak 
hogy ugylátszik, ebből az igazságból, min
den jgazságszeretete ellenére, sem a magyar, 
sem a román lakosság nem kér.

11a egy leány, akire csak a gyanú van 
egyébként, kitépi az osztálykönyvből a lapo
kat, két osztályt arra ítél a drákói igazgató
nő, hogy évvégéig minden egyes vasárnapon, 
úgy délelőtt, mint délután be keli jármok az 
iskolába. (Itt tanulhatnak estéiig, ha ugyan 
meg nem fagynak, mivel vasárnap még a szol 
ga is ünnepel es fütctlcn maradnak a tanter
mek. Megtörtént, hogy egyik szülő nem en
gedte be a leánykáját, ünneprontásnak tart
va a rendelkezést, ezért aztán a gyermeket el- 
sőizben 3 napra, másodszor pedig már egy 
'hónapra eltiltotta Baioiáné az iskolától. Ezt 
a leányt most szülei kiveszik végleg az iskolá
ból. Dr. Maufznak, a munkásbiztositó orvo
sának hazaküldte a leányát egyizben azért, 
mert nemrég, a gyermekjárvány idején, ki
sebb testvére betegen feküdt. Erre az apja 
hivatalos bizonyítványt küldőit be arról, nogy 
a1 kis gyermeknek semmiféle ragadós baja 
nincsen. Az igazgatónő az igazolványt da
rabokra tépte és azt izente vissza, hogy 
neki más orvostól adasson Mautz doktor 
igazolványt, akkor elhiszi és ismételten haza- 
ikeigette a leánykát. Mautz dr. most szemé
lyesen felkereste Balotánét és kérte, hogy 
gyermekei iratait adja ki, mert nem járatja 
tovább ebbe az iskolába. Baioiáné az iratok 
kiadását megtagadta, de az orvos Bukarest
ben mégis kiiörszirozla az iratokat és leá
nyát kivette az iskolából.

Egy másik leányt is kivenni készülnek 
a szülők, akit meg azért tittoit la több nap
ra az iskolából, mert a román dalárda ünne
pélyén nyilvánosan énekelt. Bortsariu (őr
nagyi, a dalárda dirigense előzetesen enge
délyt kért ugyan erre Balota úrtól, de ez nem 
számított a végén. Amint látszik a jobbkéz 
nem mindig tudja, mit csinál a bal...

Az sem mindennapos eset, amit fogy 
vasutas gyermekévei szemben követtek cl 
legutóbb. A vasutas leánya egész tandíj*

mentess.get élvezett eddig. Valami haragos- 
kodás jött közbe az igazgatóék és a vas* 

utasék közölt, mire egy napon az igazgató
nő diktátor! hangon kijelentette, a leány, 
cfőtt, hogy a tandíjmentességet löle meg
vonja és ezután rendesen tandíjat keli fi
zetnie. Semmiféle rendeletre nem hivatko
zott. de a saját akaratából hatályon kivin 
helyezte a miniszter kedvezményéi, amit az 
egy szegény állami alkalmazottnak nyújtott.

A magyar szülök közül mindazok, akik 
csak tehették, már majd mind kivették gyer 
niekeikcl a Balotáék keze közül. Most a ro
mán szülök kénytelenek követni példájukat. 
Még csak ebben a tanévben hagyja itt Ba
lotánét és férjét a bölcs /kultuszkormány, 
meg’átja intézkedésének eredményéi: egyet
len egy tanulója nem lesz a végén az állam 
isko!ájának Csíkszeredán.

Hogyan készül az igazgatóék 
ebédje?

Baioiáné igazgatói fizetése elég szép kis 
összeg; Balota ur iskolai titkári javadalma 
zása se valami megvetendő. Valamivel biz
tosan könnyebben élnek, mint mondjuk, a 
sok nyugdi jától is megfosztott elbocsájtott ma 
gyár tanerő. Érthetetlen tehát, hogy miért 
takarékoskodnak annyira. S ha már taka
rékoskodnak, miért nem olymódon, hogy 
ebbe senkinek beleszólása ne lehessen. De 
amikor naponta mindegyik osztályból egy 
tanulót, összesen négy leányt rendelnek he 
háztartásiam gyakorlat címén az igazgatónő 
konyhájára s azokat ott tartják egész dél
előtt s elvonják őket a tanulástól, hogy az 
igazgatóék ebédje szakácsnő nélkül is elké
szüljön, azt már aligha hagyhatják az ér
dekelt szülök szó nélkül, llát még azt meny
nyire nem, hogy ha véletlenül nem egész tö
kéletes a kisleányok főzte, az esetben ellen
értékűi lisztet, zsírt, meg tojást kell a kony
hára szálliiamok. Banda Letícia 4-ik osztá
lyos tanulónak, aki, Tmulán ortodox val
lás órára kellett mennie s nem szakácsoskod- 
hatott Balotánénak, 1-est adlak (a tegrosz- 
szabb jegyet) háztartástanból. Ilyen szigo
rúan veszik a Balotáék ebédjét!

A mezitó! a fizikai laboratóriumig
Fenti anomáliák, a régebben történtekkel 

együtt mindjobban clmérgcsi tették a hely
zetet, de a szülök elkeseredését, s főkép
pen a román szülök döntő elhatározását 
azonban az érlelte meg, hogy, a rendes tan
díjon kívül, különféle címen folytonos pénz- 
pümpolásoknák voltak a szenvedő alanyai. 
Belevilágítottunk annak idején a mozi léte
sítés dzsungelrejtclmeibe. A tanulóktól eb
ben a tanévben is fejenként száz lejt kény- 
szeritettek ki Balotáék, mozieföadást azon
ban mát napig a gyermekeknek még nem 
tartottak. Ugyanígy járlak a gyermekek, he
lyesebben a szülök, kik azzal a 160 ícjjei is, 
amit tornacipőre fizettek be még a tanév 
elején. A tornacipők ma sem érkeztek meg. 
5) lejt szedlek be minden tanulótól azon a 
címen, hogy az összeget az előforduló ap
róbb javításokra fordítják. Mégis fejenként 
4 lejt kértek ismét ahhoz, amikor az egyik 
elromlott ajtókilmcset meg kellett reparllni. 
Ennek a tarthatatlan állapotnak nem hogy 
nem szakadt vége, hanem még rádtipláziak 
legutóbb, fizikai laboratórium létesítésére, 
meg az iskolatanács fenntartásának céljára 
300, illetve 210 fejt követelnek tanul ónként. 
Különösen a román szülök szegültek ellene 
ennek az újabb, nagyméretű zsebvágásnak. 
K’em csináltatunk az áliam iskolájának labo
ratóriumot. mondották felbőszültén, az az 
állaim kötelessége. Mi befizettük az előirt 
tandíjai, a többi az állam gondja. Valójá
ban meg el sem hisszük, hogy az állam, a 
minisztérium ilyen terheket akarna reánk 
raknif Különben pénzünk sincs eleiére.

Kis illán járás után máris kibújt a szeg 
a Balotáék zsák iából. Szóban forgó iskola- 
tanácsnak ugyanis hivala’bói fellétlcnni tag
ja kellene legyen többek közölt a nap. a 
tanfelügyelő és a polgármester is. Kitűnt,

hogy ezek az urak nem tudnak arról, hogy/ 
ilyen tanács működne, hiszen akkor neki! 
is reszt kellett volna venni az ülésem. Mii 
re, kellhet hát a sok 2411 lej? Achéz vol-1 
na kitalálni. Balotáék olyan rendületlenül ra-1 
gaszkodnuk az egész 510 lej befizetéséhez, I 
hogy azoknak a tanulóknak a taníttatását! 
megakadályozzák, akik a kívánt összege® 
be nem fizették. December elsejétől kezűvel 
valamelyik órára mindig betoppan az igaz-l 
gatónö cs mindazokat, akik a pénzt nem hoz-l 
Iák el, egyszerűen hazakcrgeli. Mivei pel 
dig az egész iskolában ezidoig mindössze] 
vagy öl-hat tanuló tudta beszolgáltatni 
pénzt, egy hét óta úgyszólván az összes gyér-1 
mekeket eluii a tanulás, az iskofábajárás jo-l 
gátó', '.tanítás azóta csak addig van naponta,] 
amíg Baioiáné be nem megy az órára cs | 
haznkergeti a gyermekeket. ' I

Egy apa. szegényebbsorsu tisztviselő cl-| 
ment és megkérte Balotánét, engedje meg,] 
hogy résziéire fisethesse ki az összeget| 
Onagysága beleegyezett. De amikor az apa 
az első részletet beküldődé és leányával 
megüzente, hogy-nyugtát is kérjen a pénz
ről, vége lett egyszeriben a ióbarálságnak 
Balotáne elvette a pénzt, nyugtöt pedig nem 
adott. Sőt a leányt ezért a merészségéért ez. 
után is hazakergette a többi nem fizetővel,

Humán szülők küldöttsége a 
miniszterhez

Jellemző a Hangulatra, hogy mennyire 
megelégelték a Balota párnak egy jó nyári 
jégeső hatásával felérő működését és hogy 
milyen rövid utón szeretnék a város lakoma!; 
fajkülönbség nélkül régóta bolygatott bé
kéjét visszaadni, az az elhatározás, amelyet 
rögtön telt követett, hogy a román szülői: 
képviseletében hármad:' Dr. Mautz orvos, 
Banda Jánosné tisztviselőnő és Gheorgiti 
rokkant vonatra Ilitek és a mai nap Buka
restbe utaztak, a kultuszminiszterhez.

A küldöttség, mint értesültünk, szóval 
és írásban a miniszter elé tárja Halottiéit 
eddig elkövetett összes visszaéléseit és nyo
matékosan kérni fogja, hogy rövid, záros 
határidőn belül-az igazgatónőt férjestől he
lyezzék át Csíkszeredáról. Ha nem kapna kon 
ki-ét, vágy esetleg, amit nemi hisznek', kielé
gítő választ a deputáció, akkor egy ujabh, 
román közéleti férfiakból álló küldöttséget 
menesztenek a szülők Bukarestbe. Remél
jük. hosy erre már nem! lesz szükség, a mi 
niszter belátással fesz és Csíkszeredának ezt 
a mind n k. bb elhntalmaskodó rákfenéjét egy 
biztos vágással kioperálja.

Hindsnhurg fogadta Stresemann!
BERLIN. Hindenburg a némtet köz

társaság elnöke tegnap fogadta Strese- 
mannt, aki jelen lést tett neki a genfi kon
ferenciáról. Hindenburg megelégedését fe* 
jezle ki a Géniben elért haladásért és kő- 
szönelet mondott a külügyminiszternek 
munkásságáért.

fi legszebb meséskiinYyek,
SVSEPSHSSZ^ 33Kr£T’y^r*TT^7?rT7’?r^^

feeagUzép kötésben:
Grimm mesék (ilcsó kiadás)
Csuka Zeitén: Gyermekinesék . . .
1. Ciános lené: Hagdusiia meséskönyve
Grimm legszebb tündérmeséi . . .
SEdersen tündérmesét. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
üühíérország meséi
Grimm tündérmeséi
Andersen legszebb tündérmeséi
Tündérorszég legszebb mesél

61
Sí
70
72
72
72

140
140
140
140
140

Félvászon 
hűtés

Fayiné: Sok. sok csecse tarka mese .
Oszkár bácsi meséi . . . ,

Disz kiadásod:
Haíii meséi . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1W
üj. ÍEM Házas: MlWi meséi ... 180
Grimm válogatott meséi .... ISO

(Mindhárom Saschlk nimos színes képeivel, 
iélvászonkiitésben)

Benedek Elek: Állatok mesélnek (fllbimalak, 
gyönyörű színes képekkel . ■ . 240

Kaphatók és megtekinthetők a

Brassói Lapok Könyvosztályánál
Ferdinánd király (volt Rezső) körút 6.

Portai megrendeléseket azonnal, portó- 
mentesen, ajánlva elintézünk.
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HÍREK
Brassói l&POK

PATIKAI NAPILAP 
H

Megjelenik minden munkanapon az esti órákban.
Át előfizetésre vonatkozó tudnivalók az első oldalon. ír 

lap tején olvashatók.
Hirdetések vagy közvetlenül a kladóhi"utathoz kalderáik, 
vagy vedig bármelyik hirdetést iroda vagy bizományosunk ’ 

utián is feladhatók. i
A *-gal megjelölt közlemények díjazás alá esnek. ‘ 

B

Felelősszerkesztö: Kocsis Béla.
A Brassói Lapok nyomdavállalatának kiadása 

a
A Brassói Lapok egyes példányainak ára (Buka
restben isj 5 lej, vasárnap 6 lej; Ausztriában 3G 
Zárás, Csehszlovákiában 1 cK., Jugoszláviában 
3 dinár, Magyarországon 20GC m. K., Francia
országban 56 ceniimes, egyebütt 6lej értékű valuta.

i in Kath.: Lázár püsnök. — Prof.: Lá-

, HbDUUiNbl I636 _ Ho)d| HoMta.te 19 én6.Ie 

Hton — Időjárás: Jobbára borús, ködös idő, esik jelentéktelen 
lecsapódásokkal és lényegtelen hőváitozással,

['választó az angol mun^ás- 
szervezeteket a munkáspárttá

LONDON. Az angol műnkásság or
szágos szavazása 13908 szóval 2382 ellen 

Jllástfoglalt a szakszervezeteknek a miun- 
áspárttól való elválasztása melleit.

Amerikában megakadályozzák a 
mérges gázok oltHtásMI szóld 

törvény IsecikKefyezését
NEWYORK. (A Brassói Lapok tudó

sítójától.) Az amerikai vegyészeti egye
sületeknek sikerült megakadályozmiok, 
hogy a szenátus becikkelyezzc a genfi 
jegyzőkönyvet, amely a mérges gázok el- 
Sltá áról szál. A jegyzőkönyvet a szenátus 
taautalta a külügyi bizottsághoz, mert 
félemlényc szerint a mérges gáz humánu
sabb fegyver és hogy ilyen jegyzőkönyv 
céltalan ’és értéktelen, méri az aláírók 
uár az első alkalcmlmal amiugy is meg1- 
tegik«

I jugoszláv lapok még mindig ga- 
»szkodnak Romána magatartása 

miatt
A Politika cikke

BELGRAD. (A Brassói Lapok tudó
sítójától.) Az olasz-albán paktummal kap
csolatban a Bclgrádhan megjelenő Politi- 

Ih című lap mai számában cikket ir, a 
melyben két bukaresti híradást ismertet, 
k egyik híradás szerint román hivatalos 
körök felfogása az, hogy a tiranai paktum! 
Bal a balkáni statusquo egyáltalán nincs 
megrendítve, a másik híradás szerint pe
dig Románia az olasz-román szerződés 
matt Románia scmlmiképcn sFml vállal
hatja mámára a közvetítő szerepet Jugo
szlávia és Olaszország között. A lap sze
rint a Tomíán sajtó a paktummal kap
csolatban Olaszország diplomáciai győ- 
Btaét üdvözli, még pedig olyan egyönte-t 
Ínséggel, ami arra nWtat, hogy a romián 
lapok állásfoglalása felsőbb utasításra 
történt.

— Slriik! Alajost ma femelik. Buda
pestről táviratozzak, hogy Sírral Alajos 
holttestét a műcsarnokban felravataloz
ták. Temetése ma délután lesz.

— VcnMösszeülközcs Francia-r zág- 
han. Párisi ül táviratozzak, hogv tegnap 
reggel St. Queniin közelében egy tehervo
nat beleütközött a megelőző vonalról le
szakadt magányos vasúti kocsiba. Pár 
perc nyúlva a személyvonat belerohant a 
tehervonatba. A romok közül két halot
tat és (tíz sebesültet szedtek ki.

— Az amerikai parlament megkezdje 
az ellenséges javak visszaadásáról szió!» 
javaslat tárgyalását. Newyorkból jelen
tik: A parlamentben tegnap kezdődött 
az ellenséges javak visszaadásáról szóló 
törvényjavaslat tárgyalása. A javaslat 
csak a német javakról szál, miig az osz
trák és magyar követelések ügyének sza
bályozása későbbire márad.

— Borzalmas hányaszerancsétlen- 
ség Dós közeiéiben. Lésről jelcintik: Teg
nap délután a Dés közelében fekvő Mo- 
goja községben beszakadt egy kőbánya, 
melyben nyolc munkás dolgozott. A vá
ratlanul alázuhainó sziklatömbök négy 
munkást agyonütöttek, kettő súlyosan 
megsebesült, kettő pedig szerencsésen el
menekült a veszedelem elől. A borzalmas 
szerencsétlenség szinhclvére az egész 
falu kitódult és sietve kiásták az áldoza
tokat a kőtörmelékek alól. A sebesül
teket hazaszálltiotlák, azonblna mindkettő 
m'ég az utón meghalt. A hatóságok ne
vezették a vizsgálatot annak kideritésere, 
hogy 'mi okozta a bánya hirtelen beomr 
lását.

— Tizennyolc árvát ruház fel a bolo- 
nyai polgári asztaltársaság. A bolonyai pol
gári asztaltársaság négy tagú bizottsága, a 
melynek tagjai Köllek István, Csutak György. 
Jakab Antal és Bardóczy Béla megvizsgálta 
a karácsonyi segélyre iclentkezett árvák hely
zetét s erről jc-eülést tettek az ászt’társa
ságnak. A jelentés rettentő nyomorról számol 
be s ezért az asztaltársaság megváltoztatva 
eredeti elhatározását, liz árva gyermek he
lyett. tizennyolcnak ad meleg ruhát kará
csonyra. A bizottság rettenetes nyomorban 
taiáila Barnát Márta Hosszu-uta 128. szám 
alatt lakó nőt. aki hét gyermekével a leg- 
nagvobb nyomorban sínylődik. Az asztaltár
saság elhatározta, hogy a gyerekek közül 
négyet felruház, a többi három gyermeket 
és anyjukat a nomesszivű közönség és a jó
tékonysági egyesületek jóindulatába ajánlja, 
Az asztaltársaság karácsonyfagyuilása és a 
gyermekek felruházása december huszonhar- 
madjkán délután őt órakor lesz a Vasut- 
utca 54, szám alatti Szebeni-féle vendéglő
ben.

— Mindenéi® kifosztó fák a Letörők. 
Oraviczabányai tudósítóink jelenti.: Lel
ketlen betörők teljesein koldusbotra jut
tattak a Krassómegyei Nagysikvány köz
ségben c-'v Urlka József nevű földmű
ves!, Ur'ica a fele'égével és leányával kint 
'járt a szántóföldéin s távol létük alatt 
világos nappal ismeretlen betörők beha
toltak a mügárahagyolt házba, ahonnan a 
gazda egész petnz vagyonát, 30 ezer lejt 
valamint az összes ruhaneműeket és min
den valamit érő holmiját magúkkal vit
ték. Urlicáék amikor délután hazatértek, 
miár csak a mindenből teljesen kifosztott 
házukat és szegényes bútoraikat látták 
viszont. A csöndőrség nyomozza a vak
merő nappali betörés tetteseit.

A világsajtó humora
A szegény Griin portásnak áll be a gazdag 

Rosenzwélghoz. Mindjárt első nap a fiatal Rosenzcoeig 
látogatóba jön az apjához és megkérdi Grünt:

— Itthon van az édesapám ?
Griin bólint:
— Épp most totyogott fel az öreg.
A fiatal Rosenzweig elképed ezen a szemtelen

ségen és dühösen kérdezi:
— Mi az. be van rúgva ?
Griin elgondolkozik :
— Nem, azt nem vettem rajta észre.

— Goiidatlamuséb'ój okozott ember
ölés vádja alól felmentett erdei mmr 
késők. Csíkszeredái tudósítónk jelenti: 
Hírt adtunk annak idején arról, hogv 
a gsimesi erdőben facsusztatás közben 
egy fa halálra sebezte Csillag Péter nap- 
számosf. Az •utólag1 megejtett vizsgálat 
során megállapítást nyeri, hogv'Csillagot 
nem szabad leit volna arra a helyre állí
tani, mert nagyothallott és így nem hall
hatta meg, amikor lekiáltottak hozzá, 
hogy eresztik a fát. Az ügyészség a nap
számos társai ellen gondatlanságból oko
zott emberölés cimléin vádat emelt. Most 
tartották még ez ügyben a főtárgyai ást a 
Csíkszeredái törvényszéken. Miután be
igazolódott, hogy a lecsusztatott fa meg
akadt egy fatörzsben és irányt tévesztve 
okozta az öreg Csillag halálát, a vádlotta
kat felmentették.

—. Segélyt kérnek a nyugdíjasok. Kolozs
vári tudósítónk jelenti: Az itteni városi nyug 
díjasok hosszú idő óta nem kaptak nyugdí
jat, Ezzel kapcsolatban ma küldöttség jelent 
meg Osvada polgármesternél, akit arra kér* 
tek, hegy a városhoz érkezett államsegély- 
a nyugdíjasok részére, akik a tél küszöbén 
bői utaljon ki sürgősen bizonyos összegeket 
a legnagyobb nélkülözéseknek néznek elébe. 
A nyugdíjkifizetések terén egyébként ország
szerte nagy bajok vannak és legutóbb 'is 
Kolozsvárt rendkívül szomorú esemény tör
tént ezzel kapcsolatban. A napokban meg
halt Németi Ferenc, volt vasúti főfelügyelő, 
aki harminc évig szolgálta a magyar és ro
mán vasutakat. Egy félévvel ezelőtt aztán 
hirtelen nyugdíjazták, nyugdijat azonban nem 
folyósítottak neki. Most, hogy meghall. a 
csalánnak még annyi pénze sem volt, hogy 
a vasúti főfelügyelőt eltemethesse. Társadal
mi akció utján temették el.

— Hetvenezer lejles letörés. Kolozs
vári tudósítónk jelenti: Áfa éjjel isme
retlen tettesek bietörtek Benkő Sándor 
Ferenc-József úti mészáros üfclethelyise- 
gébe. A betörők, miután alaposan belak- 
mároztak a különböző husneinüekböl, ma 
gukhoz vették a kasszában levő 72 ezer 
lej készpénzt. A rendőrség' nagy appará
tussal nyom'oz a tettesek után.

— '1 Mál&ehMy az illemhely pincéjében. 
Kolozsvári tudósítónk jelenti: A rendőrség az 
itteni Széchenyi-!éren levő nyilvános ilem- 
hely földalatti pincehelyiségében titkos hely
nek jött nyomára. A pincehelyiség fülkékre 
volt osztva, amelyeket az illemhely bérío- 
nője, özvegy, Vcgh Józsefné szerelmes párok
nak adott ki. A rendőrséget egy, levél vezet
te nyomra, amelynek alapján Almasan de
tektív kiment a helyszínére és arra kérte a 
bérlönöt, hogy hozza Öt össze egy növel. A 
randevú meg is 'történt és ennél az alkalom
nál a detektív letartóztatta Véghnét. Az eljá
rás ellene megindult.

— KöszJmeinyRvánltás. A brassói 
magyar evangélikus jintékoiny egylet kö
szönetét memd1 a jiószivű adakozóknak: 
Gaál Sándomé 1000 lej és 1000 lej értékű’ 
adományáért. Raáb Alfrednjél 6 árva leány 
kának meleg téli rnhát adományozott. 
Jaczkő Lucián (Zemesl) 1000, Kocsis An
drás és fiai 500, Romhauer Tivadar, Gyer- 
kó István, Giurgian Aurelné' 100—100, 
Istók Főrendié 50, Gaudi 20 lejes ado- 
mányáért. Tisztelettel kérjük, hogy aki 
valamii segítséggel siet árva éls szegény 
gyermekeink nyomorán enyhíteni, add- 
mányait szíveskedjék Kut-utca 1 számi 
alá elküldeni. i ____

NICSEWO
(A oagy ssoaiaí) mindent felülmúló filmrcmek 

vasárnaptól az Apollóban.

A Bmssöi &apoR hirdeté
seit naponként sxéizesser 

ember olvassa
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Nizzában letartóztatták Kaukázus királyát
Aki a háború előtt ellopta a

PARIS. (A Brassói Lapok párisi tudó- 
silójától.) A napokban az összes francia la
pokban cikkek jelentek meg. amelyek hí
rül adlak, hogy a nizzai rendőrség ártalmat
lanná tette Victor la Forge nevű szélná- 
most, aki Transkaukázia királyának ad', a ki 
magát és nagyszabású szélhámosságokat kö
vetett el. Csak nagyon kevesen sejtik, hogy 
a Hangzatos Victor la Forge név alatt egy jó 
ismerőse Húzódik meg a magyar újságolvasó 
közönségnek. Az egyik elegáns budapesti 
körúti kávéházban volt szolgálatban évekig 
Faragó Győző pincér. Sokáig szorgalmasan 
hordta fef a kávét, míg egyszerre nagy ot és 
merészet gondolt, összeállóit, egy vállalkozó 
szellemű emberrel, akivel két stráfkocsit bé
relt,

felfogadott 8 munkást és — fel
szedette a Rottenbíller-utca bur

kolatát.
Országos szenzáció volt ez akkoriban, mert 
fényes nappal dolgoztak és a sarkokon álló 
rendőrök elterelték a forgalmat a Rotténbil- 
ler-utcából. hogy a kocsik a munkát ne za
varják

Faragó ugyan az egész flaszter-üzleten 
nem keresett sokat, de egy csapással világ
hírűvé lett. Állítólag Mano’escu, a világhírű 
román szélhámos, aki éveken át Lahováry 
herceg neve alatt szédítette a világot, szin
tén érdemesnek tartotta őt arra, hogy né
hány iüzletében« aktív szerepet juttasson nej 
ki. Hogy Faragó hol járt az utolsó 10—15 
esztendő alatt, az csak akkor fog kiderülni, 
ha a francia rendőrség nyilvánosságra hoz
za vallomását. Legutóbbi kalandjának rész
letei azonban a következők:

Az egyik előkelő nizzai szállodában meg
jelent a »transkaukázusi király« főudvarmes
tere és lefoglalt »Őfelsége« számára egy egész

MMMWMMWWWWWMAMWWWMMWMAMMWMMWWWWWWWMMMWWW
— Előadás a malomuccai Munkás szak

szervezetben. Csütörtökön este 7 órakor a 
malom-uccai szakszervezetben Meisei Rezső 
polgári iskolai igazgató természettudományi 
előadást tart.

— Felrobbant egy aul» a dési or
szágúton. Tegnapelőtt délelőtt egv va
dásztársaság indult túrára Nagy’ Jakab 
dr. dési ügyvéd autójával. Az autó ren
des menetben eljutott Kackő határába, 
hol egyszerre ■megállt A soffőr defetet 
gyártva kizáTt a kocsiból, Imleguzspálta 
a motort és miivel a baj okát nem1 találta 
heakart gyújtani. Ekkor azonban a mo
torból hirtelen lángok csaptak ki. Óriási 
pánik keletkezett, a vadásztársaság, mlely 
nek tagjai Mezei János dr. ügyvéd, Cara- 
gian gimnáziumi tanár, Kandó Valér dr., 
ügyvéd, Rátonvi Támlás, és Moldovai! Já
nos tisztviselők voltak, rémülten kiug
ráltak és elmenekültek csak a soffőr ma
radt ott, aki levetette a télikabátíát és a 
motorra 'boritotta. Ezzel azonban nemi 
bírta eloltani a tüzet, mert a kabát por
rá égett. Rátonyi és Moldován ekkor 
fegyverüket ráfonták és úgy kényszerítet
ték arra, hogy elhagyja az léigő autót. Alig', 
hogy a soffőr elmenekült felrolbhant ha
talmas robajjal a benzin tartály is és az 
egész kocsi porrá égett. A helyszínére bi
zottság szállott ki megállapítani, hogy ez
ért a'.s zerencsétlenségért terhel-e valakit 
felelősség.

— Három ujcbk öngyilkosság Sepsr 
szentgyörg'vÖM. Sepsiszentgyörgyrő! je
lentik: A Brassói Lapok hirt adott már 
arról, hogy Háromszék várnibgyétoén. de 
különösen Sepsíszentgyörgyön megdöb
bentő méretekben terjed az öngyilkosság. 
Alig telik el c^v hét, sőt nap, hogy uj éis' 
uj esetről ne kelljen beszámolnunk. Most 
egyszerre háromi öngyilkosságról kell is
mét megemlékeznünk. Varga Mária lisz- 
nyói születésű cselédleány gazdája la
kásán marólúgot ivott. A súlyosan sérült 
leányt kórházba szállították, ahol mtst 
élet-halál közt lebeg. — Vasárnap éjjel 
László Ferenc 22 éves gyári munkás, ál
lítólag szerelmi bánatában revolverrel 
szivén lőtte miagát, és azonnal meghalt. 
— Hétfőn pedig Szőts Gábor 20 elves sza
badságén levő katona, jóml'du, sepsi

budapesti Rottenbiller-utcát
emeletet. A következő napon megjelent a ki
rály feleségével, egy feltűnő szép asszonnyal. 
Két titkár és két lakáj is volt kíséretében, 
A nizzai előkelőségek készpénznek vették ő- 
felsége ama meséjét, hogy’ azért van Fran
ciaországban. mivel birodalmát az antant-ha
talmak segítségével meg akarja szabadítani 
a bolsevisták uralmától. Rendjeleket oszto
gatott. sőt egy francia polgárt ki is nevezeti 
pénzügyminiszterének. A pénzügyminiszter 
azután kapóit különféle megbízatásokat Őfel
ségétől. amelyek ugyan elvitték a pénzügy
miniszter ur vagyonának felét, de ennek el
lenére a pénzügyminiszter vakon bízott Őfel
ségében. aki kijelentette, hogy az antant-ha
talmakkal való tárgyalások igen jó mederben 
haladnak előre.

Az újdonsült pénzügyminiszter királyá
nak megbízatásából hamarosan

meg is rendelte az eíyik éksze
résznél a kaukázusi királyi koronát

Huszonnégy drágakő ékesítette a koronát és 
az értéke meghaladta az egy millió frankot. 
A részletfizetésnél az ékszerésznek némi ag
godalmai voltak, mielőtt kiszolgáltatta volna 
a királyi koronát, de a pénzügyminiszter el
oszlatta ezeket az aggodalmakat. Később az 
ékszerész mégis megérdeklődte Párisban a 
francia—transkaukázusi tárgyalások menetéi 
és ekkor kiderült az egész csalás. Két detek
tív utazott erre Nizzába, akik jelentkeztek 
Őfelségénél.

— Nem lehet őfelségét zavarni, Őfelsége 
fontos államügyekkel van elfoglalva! — áll
ta Htjukat az együk titkár.

A két detektív mégis behatolt Faragó 
szobájába és látták, hogy’ tényleg fontos ál
lamügyekben zavarták: a drágaköveket tör
delte ki a koronából. Nyomban letartóztat
ták és magukkal vitték Párisba.

szentgyörgyi szülők egyetlenegy gyerme
ke, otthon szülei Lakásán felakasztotta 
magát.

— A Mfrcea gyermekvédő egyesület ka. 
rácsonyi vására. A Mircea főherceg nevét 
viselő gyermekvédő egyesület december 16- 
án nyitja meg idei karácsonyi vásárát a Ka- 
pu-ucca 47 sz. alatt. A vásáron olcso áron 
kaphatók kézimunkák, játékszerek, fehérne. 
mücikkek, divánpárnák, csokoládé, édessé
gek s mindennemű illatszerek. Kéretik a n. 
é. közönség, a vásár látogatására annyival 
inkább, mivé, akármilyen cikk vételével hoz
zájárni 48U szegény gyermek segélyezéséhez.

— Letartóztattak két dési kereske
dőt. Désről jelentik: Singer és Albert 
dési kereskedők miár régóta negyedjegy- 
gyel utazgattak a CFR. vonalain, mert 
sikerült 'beszerezniük két ehhez szükséges 
igazolványt, amibencket a hadirokkantak 
részére állítanak ki a hadtestnél. A ke
reskedők egy őrmesternek jól megfizet
ték a két hamis igazolványt, amit aztán 
hónapokon át használtak, miig végre egy 
kolozsvár i szemiélvpénz’árnok meg nem 
csípte őket . A pénztároknak jegyvál
táskor feltűnt a két jól öltözött keres
kedő, kik sehogysem néztek ki hadiroku 
kantaknak. A jegvet azért kiadta nekik, 
azonban az igazolványuk számát felírta 
és észrevételét bejelentette az igazgató
ságnak. A bevezetett vizsgálat folyamián 
megállapították, hogy az igazolvány ha
mis. Singer és Albert kereskedőket letar
tóztatták, azonban az őrmestert, aki az 
igazolványt kiadta nemi vonhatják fele
lősségre. mert már meghalt.

— Református kuRures’ék Dicsőszen!- 
mártonkán. Dicsőszent mártom tudósilónk 
jelenti: A vallásos öntudat és közműveltség 
emelése céljából a dicsőszentmártoni refor
mátus egyházközség Adorján Gábor reformá
tus lelkész indítván vára elhatározta, hogy a 
múlt éri kulturestékhez méltóan, ez ‘évben 
is. a téli hónapok minden vasárnapin kul- 
furestéket fog rendezni a ref. templomban. 
Ezen kul tűrési éken részint »A magyar pro
testantizmus és történeti képviselői Erdély 
ben« cím alatt, a dicsőszentmártoni ref. hí
vek meg fogják ismerni, hogy mit köszön
het Erdély a protestántizmusnak, részint 
minőén egyes alka’o nm°l. ezzel párhuzamo
san előadod közérdekű, illetve szépirodal
mi felolvasások állal, irodalmunk remekmű 
veit fogják megismerni. A kulturestéken be

folyó önkéntes adományok részint az estélyek 
költségeinek fedezésére, részint pedig az egy
házi épitőalap javára lesz fordítva. Az első 
estély december 12-én volt nagy érdeklő
dés mellett a következő műsorral. »Teben- 
ned bíztunk eleitől fogva« kezdetű egyházi 
ének után dr. Illyés Géza tartott mélyen szán
tó előadást »Miért lett Erdély protestánssá« 
címmel. Ezután Csató Anna szavalt, a meg
szokott szép stílussal. A kulturest kiemel- 
kediö pontja gróf Béldi Gergelvné gyönyört 
hegedűszólója és Pekri Gézáné előadása volt. 
A roT. rgynazi dalkör énekszáma után Gall 
Jenő olvasott fel saját szerzeményű költemé
nyeiből. A nívós est »Erős várunk nekünk 
az Isten« című egyházi énekkel fejeződön 
be.

(’I Ki győzné anyagilag, ha az összes 
karácsonyi szükségletét készpénzben vásá
rolná meg? Az okos ember beosztással él, 
tehát: részletfizetésre vesz. Felhívjuk tenát 
Háromszék és Csík megyei olvasóink fi
gyelmét a »Hymen« bútor, kelengye és tar
tozékai eladási vállalat ruházati cikkek osz
tályára.

(’) Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, a 
kik felejthetetlen halottunk, Sípos Mihályne 
temetésén megjelentek, koporsójára koszorút 
vagy virágot helyeztek el, vagy bármikép 
fejezték ki részvétüket, különösen pedig az 
Első Romániai 1 emelést Biztosító Társa
ságnak, amely rövid 6' hónap alatt csalá
dunkban előfordult két halottunkat elsöosz- 
tály szerint csekély pár száz íejnyi díj behze 
tés után szépen eltemették, tnindannyiuk- 
nak ezúton mondunk hálás köszönetét. A 
gyászoló család.

(*) Legszebb estélyi és nappali nöiruhák, 
kosztümök, kabátok előnyős áron készül- 
nek. Czinczárné Szombati! Juliska divatsza- 
Jonjában Brassó, Wcitz Mihály-ucca 'SS.

(’; Apoilo Mozgó. Egész héten Goethe 
»Faust«-ja fut.. Jön: ».Monstrum« Nicsewo 
(A nagy, semmi).

(*) Igen előnyös árban keleti gyöngyi 
finom ékszert, precíziós órákat, valódi és 
china ezüst diszmü-áruk, evőeszközök, ka
rácsonyi ajándéknak Fiihndrich Béla, Kapu
utca 31. sz.

IRODALOM. MŰVÉSZET
— Szombaton este lesz Morvay Margit 

hangversenye. Igazi művészi élvezetben lesz 
része a .brassói közönségnek szombaton este. 
Morvay Margit, a fiatal, de nagytehetségú 
érnkmüvésznó, aki most érkezett haza Olasz, 
országból, tartja egyetlen ária-esté Ivét állón- 
ízerus aulájában a legkitűnőbb műsorral. 
Műsorán régi és modern olasz zeneszerzők, 
Kodály és a legnevesebb angol és német 
mesterek müvei ’szerepelnek. Morvay Margit 
egész Erdélyben csak egyetlen hangversenyt 
tart, mcrt brassói fellépése után szerződése 
Amerikába szólítja.

— Erdélyi magvar dalok. Három hang- 
jegy-füzet fekszik előttünk. Az egyiknek el
me: »Éji csöndben«, a másiké »Dalok érdéin 
költők verseire« és a .harmadiké: »Négy er
délyi magvar dal«. Reisznerné Z. Kozma Ida 
sikerült alko'ásait leszik közkincscsé ezek a 
füzetek. Magvar költők, magyar szellemi ter
mékeit egy izig-vérig székely-magyar asszony 
öltözteti e füzetekben szép melódiák csillo
gó köntösébe A modern zene és dalköltés 
idegrezgéseit és nüanszait nem lehet fellelni 
ezekben a dalokban, de a nótás magyar léiéi 
buja-bánatja ott vergődik, ujongó kedve otl 
csapcng bennük, és éppen ezért szépek ezek 
a dalok. A Reisznerné Z. Kozma Ida müveit 
nyugodt lélekkel ajánljuk a magyar dal hí
veinek figyelmébe. Megrendelhetők a szerző
nél Gyulafehérvárott.

NICSEWO
(A nagy semmi) mindent felülmúló filmremek 

vasárnaptól az Apollóban,
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KÖZGÁZ D A SÁG
Msmszter w, az ország nem Bír el adóemelési!
Mit szól az ország ahhoz, hogy minden adót a többszörösére akarnak emelni ? — 
A legkényelmesebb megoldás: megbénítani mindent, ami még gazdasági erőt jelent 

az országban
BRASSÓ. (A Brassói Lapok munkatár

sától.) A sok panaszos levét közül, amelyből 
a Brassói Lapok postája áll, hadd emeljünk 

' ki egyet. »
»Az országos költségvetéssel kapcsolat

ban a földadó háromszoros felemeléséről 
törvényjavaslatot terjesztenek elő, de emelik 
a Lázadókat, a forgalmi adókat, stb., szó
val az összes adókat. Felesleges is említeni 
hogv ennek a következményeként országszer
te óriási drágulás fog bekövetkezni. A szom
széd államok. így Magyarország is, most az 
adóterhek csökkentésének útjára lépett, pe
dig az vesztes állam, természeti kincsei, bá
nyái nincsenek, kizárólag az adó az egyet
len bevételi forrása. Itt nálunk pedig kará
csonyi ajándékul fel akarják emelni az adó
kat. Úgy hiszem. Lepadatu miniszter, aki er
délyi ember, egyáltalán tájékozatlan az it
teni viszonyok felől. A dolog úgy áll, hogy a 
társadalmi rétegek valamennyien teljesen ki 
vannak merülve, a gazdasági viszonyok na
gyon siralmasak, csőd szélén áll mindenki, 
úgy, hogy még a mostani adókat sem bír
ják. a kíméletlen árverések, zaklatások és 
zsarolások mellett sem bír senki fizetni. — 
mi lesz, ha a mostani adókat egyszerre há
romszorosára. vagy, négyszeresére felemelik? 
Erről Bukarestben mind nem tudnák. Szí
veskedjenek b. lapjukban ezt a kérdést ki
fejteni. mert ez nemcsak magyar, hanem er
délyi román érdek is. Ez mindenkinek a 
bőrébe vág. Ez nagy horderejű kérdés, er
re még többségi képviselőket is meg lesiet
ne nyerni, ez nem irredentizmus, nem ki
sebbségi szeparált sérelem, ez országos köz- 
sérelem. indokolatlan, jogtalan kihasználása, 
kifosztása a védtelen polgárságnak... Reá 
kell mutatni, lássák be az illetékes körök, 
hogy hova fog mindez vezetni. Eléggé le
vetkőz! ették már a polgárságot idáig, most 
még a bőrét is le akarják huzni? Itt a köz 
érdekében minden polgárnak kötelessége tör
vényes utón lépéseket tenni, a képviselőidnek 
pedig erkölcsi kötelességük a javaslattal 
szemben ellenállást kifejteni és az éllen min
den rendelkezésre álló törvényes fegyverrel 
harcolni«.

Csak egy levél. — de tökéletesen kifejezi 
az ország helyzetét is. hangulatát is. Elke
seredés van benne és az a kimondhatatlan 
düh. amely minden egyes polgár lelkében 
ott él: hatodik esztendeje, hogy a győzelmes 
háború gyümölcseit élvezi Románia és a hat 
év mind a, fokozódó gazdasági széthullás ké
pét mutatja. S most, miután a többi kisér- 
fetek szüntelenül rontottak a helyzeten. — 
most egyszerre úgy látják, hogy itt az ideje 
annak, hogy az adókat az egész vonalon fel
emeljék.

A MAI PÉNZPIAC
Szerda, december 15

A világpiacon: Az olasz líra váratlanul 
gyengül, a svájci frank szilárd.

A belföldi piacon: A forgalom meglehe
tősen élénk, a kereslet crösbödiltf s a kínálat 
nem kielégítő. Heggel az árfolyamok 37 le
ges svájci frank alapnak telelnek meg, dél
re azonban felemelkednek 37.40 tejes alapra. 
Délben: egy svájci frank 37.40 fej, egy dollár 
192 és fél lej, egy olasz líra V lej, egy német 
márka 46.10 lej, egy angol font 910 lej, egy 
francia frank 7.3’5 lej, egy csehkorona 5.75 
lei’ ogy osztrák shilling 27.2b fej, egy lejért 
369 magyar korona, tízezer magyar i ko
rona 27.1’a fej.

* Zürich. Devizák (zárjelben a tegnapi zár
lattól való eltérések). .Nyitást árfolyamok 
svájci frankban: száz német márka 123.20 
(—2 és fél), száz holland forint 207, bgy 
dollár 5.17 és háromnyolcad (-—háromnyol-

Ebben az országban mérhetelen termé
szeti vagyonok vannak és nincs, aki ezeket 
pénzzé, tőkévé, gazdasági éleinek mozgató 
erejévé, megelégedettséggé változtassa át. A 
kormány nem segít a polgároknak, csak meg
akadályozni tudja azt, amit azok a maguk 

.erejéből cl akarnak kezdeni. Bratianu Vin- 
tila önző, haszonleső gazdaságpolitikája 
után, amelynek semmi más sem volt fontos, 
csak az. hogy a liberális pártnak és a párt 
kegyenceinek jól menjen dolguk, most egy 
olyan pénzügyminiszter vezeti az ország gaz
dasági ügyeit, aki még egyáltalában nem híd 
bizonyságot tenni sem szakértelemről, sem 
célokról, sem magasabb rendű gazdasági el
gondolásokról. Az ország szekere a szaka
dék szélen láll. S akkor egyszerre felmerül 
az általános adóemelés gondolata. Éppen úgy. 
mintha az eltelt évek alatt a polgárság, a 
kereskedők, az iparosok, a gazdák valameny- 
nyien teljesen kipihenhették volna a retten
tő háború következményeit s most már ide
je volna annak, hogy összegyűjtött fölösle
geikből az államnak is juttassanak.

Hiszen mindenki tudja', hogv az államot 
csak a polgárai tarthatják el?‘Es ez ellen 
legkevésbbé éppen a polgárság tiltakozik, a 
melynek szüksége van az államra és szük
sége van arra, hogy az állam éppen abban 
a formában álljon fenn és abban virágozzék, 
amilyennek most ismerjük, s ahogy a mull 
század liberalizmusa megteremtette? '

Az ország nem az adók ellen tiltakozik, 
hanem az ellen, hogy az adópolitikát nem az 
erősítésére használják fel, hanem a tönkre
tételére. Azt állítjuk, hogy helyes adópoli
tika emeli a polgárok munkakedvét. emeli a 
gazdasági élet ütemét, javítja a közállapoto
kat. erkölcsöket teremt és minden irányban 
jótékony gazdasági hatásokat gyakorol.' Rt. 
Romániában azonban senki sem látja az 
adónak hasznát, jlt szétfolyik minden pénz, 
itt nem jut a tisztviselőknek, nem jut köz- 
épitkezésekre, nem jut bíráskodásra’, nem 
ÍV1 jogrendre: és egyszerre csak emelni akar
ják az adókat.

A levélírónak igaza van: az ország nem 
bír el újabb megterhelést és ez ellen a terv 
ellen mindenkinek küzdenie kell. Küzdeni 
minden eszközzel, amelyet a törvények meg
engednek és elsősorban magának Lepadatu 
miniszternek kel! ez ellen a terv ellen nyi
latkoznia. Az ország nem bír újabb terhe
ket és, a polgárság nem adhatja' oda a bő
rét. mert nincs ereje hozzá, hogy helyébe uj 
bőrt termeljen magának.

Miniszter ur. az ország tiltakozik az adó
emelések terve ellen és önnek meg kell 
hallgatnia ezt a tiltakozást!

cad). egy angol fönt 25.09 és háromnegyed 
(—egynegyed), száz francia frank 2ő5o (—12 
és fél), száz olasz líra 22.25 (—1.05), száz 
cseh korona 15.33 (—1), száz dinár 9.12 és 
fél, száz leva 3.73. száz’ lej 2.70 (f z és tél), 
tízezer magyar korona 0.7259 (—5). tízezer 
osztrák korona 0.73.

Budapesti értéktőzsde. Kedden jói tar
tott. Zárlati árfolyamok ezresekben: Ma
gyar Hitel 337, Osztrák Hitel 12b, balgo 5b3, 
Rima 1/9, Délivasut 20b, AlIamVasüt 371, 
Kohó 230, Atlantika 19.75, Ganz-Danubius 
12140, Kőszén 4620, Papíripar 40, {Nmei 
1645, Szlavónia 40, Földhitelbank 213, Vik
tória malom 49, Kereskedelmi Hitelbank lb, 
Beocsim 1740, Urikányi 1140, Láng 122, kap
ták 39.25, Schlick 90, Brassói 503, Cukor
ipar 2260, Klotild 14.5, lemési szesz 350, 
Hungária műtrágya 141, Olasz-Bank 25 An
gol-Magyar 44.5. Leszámítoló 33, Magyar- 
Cseh 14, Kova 422. Kronberger 1, Csáky 10.5, 

>' izzó 1209. Magnezit r/oo, Viktoria bútor 
| 1.6, Ofa 104(1, Pesti Hazai 2650.

(—) Elmélkedik a magyar lisztkivitel. 
Budapestről jelentik: Októberben 295 
ezer 610 mim. lisztet exportáltak, főkép
pen Ausztriába, míg' a tavalyi kivitel 
ilyenkor 268 ezer 673 mim. volt. Az Ausz
triával kötött kereskedelmi szerződés elő
nyei már érezhetőek és kárpótolják Ma
gyarországot a csehszlovák lisztpiac el
vesztéséért.

(—) Heréit lovak kivitele. A Monitorul 
Oficial tegnapelőtti számú közli azt a mi
niszter tan ácsi iegyzőkönyevt, mely meg
engedi a katonai szolgálatra alkalmatlan 
heréit és öt évnél idősebb lovak kivitelét 
nz előirt vámtétel lefizetése mellett s 
megfelelő szakbizottság felülvizsgálata 
után.

(—) Európa elszegényedése. A nép
szövetség gazdasági osztálya újszerű sta
tisztikai adatok alapján érdekes memo
randumot dolgozott ki a világgazdasági 
termelési és forgalmi adataira vonatkozó
lag. Ez adatok szerint a népesség1 az 
1913 évivel szemben 5 százalékkal, a me
zőgazdasági nyersanyagtermelés pedig 
17 százalékkal növekedett, úgy, hogv a 
föld minden egyes lakójára fejenként 11.4 
százalékos termelési többlet esik. 'A ja
vak elosztása azonban rendkívül egyen
lőtlen. A termelési többletből Európára 
csak egészen kis rész jut és a legkedve
zőtlenebb helyzetben "Közép és Keleten- 
rópa van. Ezzel szemben Amerikában ha- 
talmJas arányokban emelkedett a terme
lés. Hasonló eltolódást látunk a kül- 
kereskedelemiről szóló statisztikai ada
toknál is. Európa külkereskedelme nemi 
érié el a háború előtti, színvonalat, ami
vel szemben Északamerika külkereske
delmi forgalma 37 százalékkal emelkedett, 
Középamerikáé pedig 28 százalékkal. E 
tekinlefbcn Délamierika és Afrika relátív 
számokban szintén jóval túlszárnyalta az 
európai kontinenst.

SPORT
(x) Hírek a Davis Cup-ról. A Davis Cup 

intézőbizottsága kimondotta, hogy, azok az Eu 
rópán kívüli országok csapatai, amelyek az 
európai zónában való részvételre jelentkez
nek, kötelesek európai ellenfelük! országában 
Ki állam. — Ausztria már elküldte nevezését a 
Cup jövő évi versenyére. — Azt a javasla
tot, hogy ezentúl kétévenként piérközzo- 
nck meg a Davis-Cupért, elvetették.

(x) Suzanne inkább elájul, de nem ve. 
szít. Legutóbb az Oregon állambeli Hordana 
bán szerepelt a »tenmszcirkusz«, meiyne* 
kére lében ismét Brown kisasszony nagy
szerűen játszott és Suzanne veresége már eel- 
kerülhetetlennek látszott, mire ö szokásszer 
rmt elájult és ezzel ismét megmenekült a 
vereség elöl. i

(x) Csehszlovákia válogatott csapata Bet. 
gumi ellen. Csehszlovákia válogatott csapata 
január 2-án Brüsszelben Belgium ellen a kö
vetkező összeállításban játszik: RIamcka— 
Bemer, Steiner—Kolenaty, Kada, Cimera— 
Podrazu, Svoboda, BajBí, Fuc, Kratoch- 
wili.

(x) Lacipö&et a nézőknek a féli mécs 
csekrei Egyik németországi stadionban A á 
múlt vasárnap a következő hirdetést ra
gasztották ki: »Bélelt facipők téli mérkő
zésekre itt és itt kaphatók.». A hirdetés kó- 
közltc, hogy facin őket 59 ptenigtői 2 már
káig bármely nagyságban mindenki kaphat. 
Az újítás, mint hírlik, kezd népszerűvé vál
ni s a középeurópai méretekhez szokott 
meccslátogátó legfeljebb arra a gondolatra 
szörnyed el, hogy mi fesz, ha a hidegben 
úgy 30 ezer néző egyszerre kezet el a tribü
nökön topogni...

Messen a Brassói Lapok-ban!

Né^e meg a Csak Ízléses ajándékkal szerezhet erűmet! Nézzejmeg a

ss&^^néűssaDb s?arídéktöiÉafÉit I
2482
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FUIMUS
Regény

Irta: JUSTH ZSIGMOND 26
— Bár francia szakácsot tart a grófi 

ház. nem hiszem, hogy ezt a páva-pecsenyét 
úgy cltudná készíteni, mint méltóságának a 
pátriában született udvari szakácsa Bafra- 
nyec mester, kit mi mindannyian úgy tisz
telünk... Ezzel elkezdett hahotázni, de ne
vetett úgy, hogy vastag dereka majd csak 
hogy fel nem emelte a súlyos tölgyfa asz
talt/

— Furcsa világ biz az, az Ujváry gróf
nál — szólalt meg Jakuth — A francia 
szakács alig győzi már etetni azt a rengeteg 
vendéget. Az uradalom gyér jövedelmét is ők 
eszik meg, a grófék meg majd csak hogy 
belé nem falinak adósságaik tengerébe. Az
tán észrevéve, hogy ez a théma úgy látszik, 
a fiatal uraknak nem tetszik, más tárgyra 
csapott át, amely tán kedvesebb lesz ne
kik:

— Ott van most a Lolly kontesz is, az 
aztán a kedves jószág, akár csak egy cuk 
kerli. olyan aranyos!

De már erre' a négy Márfay nővér leg
idősebbje is megszólalt:

— Olyan éppen, mint egy cukkerli. Any- 
nyi erkölcsi értéke is van csak, mint egy 
cukorkának. Olyan cifra, tarka-barka, néz
ni való az. mint egy bábu. Sajnálom azt a 
férfit, ki cl fogja venni.

— Mi is, mi is — sipogta a másik há
rom. kik rendesen csak, mint nővérük kó- 
rusa s viszhangja szoktak szerepelni

— Én igen kedves okos lánynak tarlom. 
— szólalt meg Lőrincz, egy oldalpillantással 
Gáborra, — ki bárkit is boldoggá tehetne. 
Persze, modora kissé elüt attól, a mihez mi 
ezen a vidéken szoktunk... De hát ez csak 
külsőség...

— Csák. 'Azt hiszem jó szivü lány, leg
alább ázt mondják, sokakra pázárolta a szi
vét. Sokát ígér... he... he.

A négy lány lesütötte a szemét...
Pár perc múltán az ebéd is véget ért.
A fekete kávénál nagy disputa támadt. 

Márfay Miklós kijelentette, hogy Lőrinczet. 
ki a három fiú közül legtöbbet ért a gazda
sághoz, körülviszi a majorjaiban.

— Es? — kérdte élésen Márfay Stefi, a 
ki félócsudt hála a sok bor s a fekete kávé 
izgató hatásának, folytonos hallgatásából.

Niki bácsi megsimitva haját, félénk pil
lantást vetett a négy lány felé, kik összenéz
tek s a kiknek rendesen lesütött szemei szik
rát hánytak.

— Elvinnélek benneteket is, de hát a kis 
phactonrá csák nem tértek, áz omnibusszál 
meg nem lehet á máiorokát bejárni...

— Voltunk mi már elégszer a nagy om
nibuszban is a majorokban s nem történi 
bajunk, — szólalt meg Lóri, s hevesen té- 
pegetni kezdte a csipkés zsebre valói át.

— Na bizony, te ottohn maradhatsz, te 
úgyis tegnap voltál a bácsival, — repli- 
kázott Stefi, a legfiatalabb.

- Vagy mind, vagy egy se, — határozta 
cl lázi.

— Különben nem érdemes a szót paza
rolni rá. .1érték lányok, forduljunk egyet. 
Csak nem untatjuk könyörgéseinkkel a bá
csit.

Utolsó szavait már savó savanyúsággal 
mondotta, hosszú keskeny derekát kifeszitet- 
tc, lila pántlikás hegyes fejőkén igazított 
egyet, a derekát körülövező aranyláncot fe
szesre húzta, aztán felemelkedett ülőhelyé
ből. a társaságnak egy mély, de igen kimért 
bókot vágott s kiment az ajtón. Három hú
ga összehozott, s aztán egyet gondolva, kö
vették nőn jókét.

Miklós bácsi feszengeni kezdett székén. 
Izgult, mozgott, köhintett. a pipáját igazgat
ta. simogatta a tarkóját, aztán elkezdett 
dünny ögni.

- Hm. hm. Péter, he? Péter, mit gon
dolsz? BánfaJussy Péter felriadt a kérdésre, 
ijedve, bámul tan körül nézett: — Bizonyára 
domine spcctabilis, a mint gondolni mél- 
tóztalol. Folytatta alázatos hangon. — Talán 
induljak fogatni?

— Nem fráter, beszélek a lánykákkal, 
engedjetek meg fiuk ... csak egy percre ... 
Ezzel vette világoskék selyem sapkáját s ki
sietett az ajtón a »lánykák« titán.

A nárom fiú összenézett, ismerte már 
jól e házi jeleneseket. Most Adelgur.da kis
asszony szólalt meg:

— Oh Sie sind unausstehlich die gnädi
ge Fräulein, was der arme, liebe gute On
kel muss von Innen leiden, ist unaussprech
lich!

feladó; > Brassói Lapok« nyomdája.

Karácsonyi ajándék,
nemcsak a lekötelező szerctetreméltóságnak és a szivbeli hajlandóságnak a hír
vivője: több az, mert az ajándék választása egyben az ajándékozó legbensőbb 
lényéről is bizonyságot szolgáltat. Aki biztos ízléssel az igazit akarja el
találni ; aki olyasmit keres, ami a hangulatteli ünnepiesség köntöséhez igazán 
nélkülözhetetlen, az ne válasszon egyebet, mint a .Khasana gyártmányait“, mert 

hölgyek és urak egyforma örömmel látják ezeket toalett-asztalukon.

KHASANA KHASANA
parfüm fejmosivtz

Különféle csomagolásban és díszes kivitelű össze
állításokban, gazdag ajándékképpen mindenhol 
harmonikus ünnepi hangulatot és örömet okoz.

Acpviseiei a Nit^ai Nagyicv^ía részér .
„Gea-Krayeru R, T. Temesvár, Str. Gh. Lazár.

, 2418

Gyönyörű Újdonságok 
Karátsonyfa-disz 
és Cukorkákban, 

úgymint
Csodagyertya (szíkraszóró) 

nagy választékban kapható 

Petersberger H.
fiiszerkereakedéaébcn, Hosszu-utca 22. sz

44 éves gépész vagyok az összes vezérmüvekről, 
magasabb képzettséggel speciális esztergályos. 

Keresek elhelyezkedést 
bárhol, bármilyen kényes üzemnél, vezető állást. 

DECKER FERENC, ORADEA, Gyár-ut 17 szám.

Karáessnyi ajándék 

óra, vagy 
ékszer, 
melyet legelőnyösebben vásárolhat 

KÖPE és BAZflNT 
cégnél

' ®®d, Kapu-utca ®

Meinl uj termésű teája
LIAMG TMHEE STARS

a legfinomabb kínai keverék, pecco- legfinomabb indiai keverék a Darjeeling- 
virággal, illatos, gyenge, zamatos. tea illatos ízével és erőteljes zamatjával.

A hozzáértő kedvenc keverékei.
Vs angol fontos nettó csomag ára Lei 52'50-
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Győződjék meg
mielőtt késő, hogy a legszebb

női és férfi 
ruházati cikkek 
legmérsákeltebb árak 

mellett csakis

WESTEMEAN
cégnél Brassó kaphatók.

Óriási választék 
női szőrmekabátokban!

Legolcsóbb árak!

1211—1926 közj. szám. /

Árverési hirdetmény
Közhírré teszem, hogy a Brassói Faipar 

L-T. volt Vidor és Társa brassói cég megbi- 
tásáből a késedelmes adós kárára és veszé
lyére közbenjövetelemmel nyilvános árverésen 
ti fog adatni a Valea cu Apá nevű erdőrész
ben levő 2485 15 köbméter döntött, hántott és 
feszegyüjtött rönk fa.

Az árverés irodámban (Brassó, Kapu-u. 
ii sz. I. emelet) 1926. dec. 23-án délután 3 óra

kor lesz megtartva, ahol a közelebbi árverési 
feltételek, a hivatalos órák alatt betekinthe ők.

Kikiáltási ár'köbméterenkint 470 lej. Bá
natpénz 100 000 lej készpénz.

Megbízó fél bánatpéz nélkül is árverelhet.
Brassó, 1626 december 14-én

>4
Dr. David Bleahu 

notar public.

Brassó törvényhatósági joggal felruházott város 
tanácsa.

25189—1926 sz.

Hirdtetmény’
A közigazgatás egységesítéséről szóló tör

vény 60 §-ának 12. pontja alapján
alulírott Mega Konstantin dr., 

Brassó törvényhatóságu város polgármestere, 
a következő

határozatot 
hozzuk:

Felhatalmazzuk dr. Schnell Károly Ernő 
urat, az állandó bizottság tagját, a házasság- 
kötések foganatosításával, nevezett akadályo
zása esetén pedig Zerbes Mihály urat, az ál
landó bizottság tagját.

Brassó, 1926 dec. 11.
Dr. C. Moga (s. k.) Socaciu (s. k.)

polgármester. (10353) titkár.

24167—1925 szám.

Hirdetmény.
A városi közvágóhídon 1927-ik év folya

mán összegyűlendő állattrágyának eladása cél
jából 1927 évi január hó 7-én d. e. 10 órakor 
a Gyárut 19 sz. a. levő vágóhídi irodában egy 
írásbeli ajánlati tárgyalás fog megtartatni. A 
közelebbi feltételek ugyanott megtudhatók. 
A bélyegzett ajánlatokat a tárgyalás napján 
legkésőbb 9 óráig kell beadni.

Brassó, 1926. december hó 8-án.
10327 A polgármester.

------^---------------k

Mindem teres 
és so^my^^és 

számára nélkülözhetetlenek a 

jó ssakköwvek. 
Kísérje figyelemmel hirdetéseinket, vagy 
kérje azonnal díjtalan srjegyzékeinket. 
Brassói Lapok KBnyvosztálya 

Brassó, Kapu-utca 64.

Bőrkabátok
Női-, férfi- és gyerek- 
télikabátok, öltönyök 

részletfizetésre 
LÉVAI SáVDOR-nál, Cérna-u. 7

Karácsodra
legjobb és legpraktikusabb

AJANDEK
A CIPÓ

különösen a

HÁZI CIPÓ

Leszámított árak

cipőáruház KEN É^ÍÉSÍ?

Brassó 
Kapu-utca 28 Telefon 491

Brassó legjobb beszerzési forrásai
----------------------------------------------------------------------------------------------- 10240

Concurenta
Brassóváros és vidéke legelőkelőbb közönségének 

llHQ79hAcáfl!B Bel és külföldi szövetraktár. UlldAdnJUdayÍBa BRASSÓ, Tehénpiac 4 szám.

1537

M. Blatt
Kötött és szövött áruház

Brassó, Kapu-utca 38 sz.

SÁLON

ILLATSZERTAR.
Brassó, Kapu-utca 61 sz. (Koronával szemben.)

FOTOADLER
Brassó, Kapu-utca 14 szám

Órák, arany és ezüst ékszerek 

nagy választékban

FUHRMANN JÁNOS
3 Brassó, Kapu-utca 6.

10^43

Kalapszalon

K. Szabó Rózsiba
Brassó, Kapu-utca 40.
7^3---------------------------------------------------

Csemege- és cukorka különlegességek 
Bel- és külföldi likőrök, borok, pezsgők 
Konzervák nagyban és kicsinyben

Brassó, Kapu-utca 14 szám.

Szabó Béni és Tsa
Szűcs, szőrme-áruháza, 
kikészíts- és fest6telepe

BRASSÓ, KAPU4B7CA 36 SZ.

Győződjék meg személyesen arról, hogy minden

Magyar könyvet
legjobban és legolcsóbban a

Brassói Lapok Könyvosztálya
utján szerezheti be.

Ferdinand király (v. Rezső) körút 6. 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
Karácsonyi játékáruk nagy raktára

F. & E. Reiser
Brassó, Kolostor-utca 31.
ÍÜS5

R legelegánsabb cipők 
a Brassói Bőriparosok Arucsarnokában 
kaphatók. Brassó, Kolostor-utca 23 sz.

SZEOŐ ÁRPÁO
1C2K

LiRör^yor és borReresRedés. Brossé^ HoSSKo^u. 7-0
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RUHARENDELES
iránt érdeklődők b. figyelmét felhívjuk, hogy tekintettel az ün

nep közeledtére, női-, férfi- és gyermekruha rendeléseiket 
idejében, részletüzletünkben leadni szíveskedjenek, mert 
jónevü szabóságunkat igen sokan veszik igénybe, s úgy 

akarnók, hogy munkatorlódás dacára is mindenki 
idejében kézhez kapja rendelt ruháit.

Angolszövet lerakat. 
Téli kész ruhák. —

Lévay Sándor és Tsa
Központ Brassó, Cérna-utca 7 szám alatt.

Agygarniturák, füg
gönyök, vásznak stb.

APRÓ HIRDETÉSEK
Egy szó ára 6 lei. - Vastagabb betűvel 12 lel. - Állást kérésük

nek 25% engedmény. - Legkisebb apróhirdetés ára 60 lel

Ugyanazon szövegű apróhirdetés többszöri feladása 
esetén minden három fizetett megjelenés után egy 
ingyen-megjelenést adunk. Hirdetési dijak előre 
fizetendők. — Csak válaszbélyeggel felsze

reld kérdezősködésekre válaszolunk.

Az autóbusz Express 
Ocland r. t. a brassói 
autóbuszaik ellenőrzé
sére egy nyugdíjban 
levő alkalmazottat ke
res. Pályázatok Ok- 
lándra (Udvarhely m.) 
küldendők. 10316

Bársony nőikalapok, 
megrendelések, alakítá
sok, legolcsóbban Bieder
mann Irén, női kalapsza
lonjában kaphatók. Brassó 
Hosszu-utca 9 I. e. 10345

Vétel — eladás
15 méter hosszú há

rom részből álló bolti 
szekrény, részben üveg
szekrénynek is használ
ható olcsón eladó. Ér
deklődni lehet Székely 
Lászlónál, Károly herceg-

Tisztartó állást ketes 
esetleg mint felügyelő 42 
éves nős, gyermektelen. 
Gazdaságban teljesen jár
tas. úgyszintén tej keze
lésben is. Feleségem szük
ség esetén mint házveze
tőnőnek alkalmazható. — 
Cim 10300 szám alatt a 
kiadóban.

Sepsiszentgyörgyi vál
lalat keres gépírásban 
jártas ügyes szorgalmas 
irodistanőt. — Ajánlatok 
„Románul tudók előny
ben jeligére Sft. Gheorghe 
postrestante küldendők.

10349

Azonnali felvételre ke
resek három asztalos se
gédet. kik jobb bútor és 
épület munkába gyakor
lottak Kocsis Gábor asz
talos Covasna. 10342

utca 14 sz. 10315

Eladó nagy, szép bé- 
lyeggyüjtemény sok rit
kasággal. Cim 10 szám 
alatt a kiadóban.

Olcsón eladó 1925-ben 
készült családiház. Bras
só Szitás-utca 92 szám.

- - 10347

Fiirészgyátí gépész 
39 éves, gyermektelen nős 
nagy gyakorlattal állást 
keres bármilyen üzemnél. 
Elvállalja gátterek, kazá
nok, gőzgépek szerelésit 
és a legnagyobb Javítá
sokat. V. L. Claj, Feleg- 
vári-ut 28. 10281

Lakás
Lakótársat keres fiatal 

hivatalnok, külön bejárat, 
villany, fürdőszoba Cint 
10343 sz alatt a kiadóban.

Iparosok heti 500 lejért 
lakást és ellátást kaphat
nak Hátulsó-u. 30. 10341

Heverődíván és ágy
nemű eladó. Cím 10343 
sz alat! a kiadóban.

állást nyerhet
Vegyes

állást keres
Diesel gépész állást- 

cserelne malom vagy más 
üzemnél, csak megfelelő 
helyre pályázom. Cím An
tal József Nagyszalonta 
Str. C'osca 31. 10330

Idősebb úriember keres 
szorgalmas, megbízható 
főzni Ízletesen tudó, sze
rény igényű nőt kisebb 
háztartásának — eset
leg bejárónő segítségé
vel való — vezetésére. 
Ajánlatok „Nyugodt ott
hon“ jeligére Sft. Gheorghe 
postrestante küldendők.

10348

Hiteles fordító. Esz
közöl azonnal mindenne
mű fordításokat, az ösz- 
szes európai nyelvekből, 
— úgyszintén iratmáso 
lásokat és sokszorosításo
kat. Bukarest, „Grand 
Hotel“ 349 számú szoba. 
2 és 4 óra között. 1028 >

Gépírásra 2 hét alatt 
bárkit megtanítok Kapu
utca 40 10344

Elegánsan és olcsón öltözködik, 
ha szükségletét a

ajblouveautei de Parii
áruházban szerzi be. Nagy karácsonyi vásár
kábátokban, ruhákban és
csak elsőrangú áruk mélyen leszállított árakon.
Karácsonyi árjegyzése

Angol női kabátok tiszta gyapjúból, végig bélelve . 
Ugyanaz szőrmével ............................ ................................
Príma coachmankabát végig bélelve .... , . 
Ugyanaz szőrmével .............................................................  
Príma Ottománkabát selyemmel bélelve és szőrmével 
Szövetruhák tiszta gyapjúból............................................. 
Selyemruhák.......................................
Gyermekkabátok ................................................................... 
Pullover ...................................................
Kötött kosztümök, kabát és alj.......................................

»
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Brassó törvényhatósági joggal felruházott vára 
tanácsa.

25190—1926

Hirdetmény

Automobil,
Motor-eke, 
Hűtőket, 
Radiátorokat 

szakszerűen a legrövi
debb idő alatt a

„Viktória" 
speciálisán berendezett 
hütöüzetn készít Brassó, 

Katonakórház-utca 2.

$

vagy tanulni szándékú- 3 
zók csak a Dr. Dávid v 
György tele román nyelv- j 
tant, valamint a hozzá- 7 
való négy rtiUrt fogad- □ 
ják el, mert ezek segít- 7 
ségével lehet a legjob- A 
bán, legkönnyebben és 7 
a leggyorsabban megta- 
nulnl románul. Kaphatók 7 
minden könyvkereske- ^ 
désben. Kiadta a

Tekintetbe véve a közigazgatás egysé
gesítéséről szóló törvény 60 §a 13. és 11 
pontjának intézkedéseit és Brassó törvényt» 
tósági joggal felruházott város tanácsa mun
kálatainak gyors és sima elintézése érdekébei 

alulírott Moga Konstantin dr., 
Brassó város polgármestere, a következő 

határozatot
hozzuk:

Vasárnap, 1926 december 12-étöl addij 
amig más munkával el leszünk foglalva, meg
bízzuk Schnell Károly E. dr. tánácsos urat, a 
állandó bizottság tagját a községi szolgálatból 
kifolyó összes ügyek és munkálatok elintézi 
sével, rendeletek kibocsátásával és fizetési meg
hagyások aláírásával.
A közönséget úgy mi. mint helyettesünk, na
ponta 11—1 óra közt fogadjuk a városháza hi
vatalos helyiségeiben. Egyben megbízzuk aló- 
titkár urat jelen rendeletünk végrehajtásával, 

Brassó, 1926 dec. 11.
Dr. C. Moga (s. k.) Socaciu (s,l,|

polgármester. (10352) titkár.
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Ha ióolvamivalótakatl
kérjen

díjtalan könyvárjegyzéket J
Brassói Lapok könyvo3ztályától|

2420 I

Szántó György

Lei 1900
„ 2900
„ 2700
„ 3600
„ 4800
„ »50
„ 2450
„ 850
„ 700

2900
Szörmekabátok a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig gyári árakon alól.

NOUVEAUTES OE PARIS
Brassó, Kapu-utca 11

M

mlNDÉKKÖNYVNEK
a serdQítebb ifjúságnak és felnőtteknek egyaránt a legalkalmasabb

BABELTORNYA
cimü nagy magyar történelmi regénye. A fia
talabb magyar irógeneráció egyik legjelesebbjének, 
az univerzális tehetségű nagy művésznek hatalmas 
alkotása ez a regénv, a tatárjárás idejebeli magyar 
világból, a mindenkori magyar sorsról A több mint 
300 oldal terjedelmű könyv nagyszerű tartalmá
hoz méltó ízléses kiállításban, művészi íedö- 
lappal, finom, simított papíron jelent meg. 
Ura fűzve 150 lej. Csinos vászonkötésben 180 lej.

Postai megrendeléseket azonnal elintéza

Brassói Lapok Könyvosztálya
Brassó. Ferdinánd király körút 6.

Nyomatott a „Brassói Lapok“ nyomdavállalatának körforgóUépén Brassóban.


